ПРОТОКОЛ
собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения,           
муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области
с. Харьковское                                                                                                  13.03.2024г.
На собрании присутствовало: 39 чел.
Глава администрации Харьковского сельского поселения   Ю.И.Снеговской.
Участковый  уполномоченный Славгородский В.И.
Заведующий Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.
Старший дознаватель ОНД и ПР по Ровеньскому району старший лейтенант внутренней службы Майоров М.А.
Собрание проведено с соблюдением мер  безопасности.
Место проведения: здание Харьковского ДК, ул. Центральная, д. 35
Время проведения:9.00 час.
ПОВЕСТКА     ДНЯ:
1. Выборы  президента России.
2. О проведении дней экологической безопасности.
3. О мерах пожарной безопасности.
4. О мерах безопасности на водных объектах в весенний период
5. О мерах  по предотвращению распространения  гриппа птиц и африканской чумы свиней на  территории Харьковского сельского поселения.
6. Ответственность родителей за нарушение ПДД несовершеннолетними.
7. Действия населения по сигналу «Ракетная опасность!»
1.
СЛУШАЛИ: Главу администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И., который напомнил, что проведение голосования на выборах Президента РФ будет проходить в течение нескольких дней подряд – 15, 16 и 17 марта 2024 года.
Это сделано в целях создания дополнительных возможностей реализации избирательных прав россиян. Уже проверены и утверждены списки избирателей на избирательных участках сел Харьковское и Масловка. Правом голоса на выборах Президента Российской Федерации обладают ВСЕ граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет на день голосования вне зависимости от их регистрации по месту жительства, месту пребывания либо ее отсутствия.
Голосование в рамках ДЭГ будет проводиться в течение трех календарных дней – с 08:00 15 марта до 20:00 17 марта 2024 года по местному времени. 
Согласно статьи 71 Федерального закона от 10.01.2003 № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации», участковая комиссия обязана обеспечить возможность участия в голосовании избирателям, которые имеют право быть внесенными или внесены в список избирателей на данном избирательном участке и не могут по уважительным причинам прибыть в помещение для голосования (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иным уважительным причинам, не позволяющим прибыть в помещение для голосования). Голосование вне помещения для голосования проводится только в дни голосования (15, 16 и 17 марта 2024 года). Заявить о своем желании проголосовать на дому избиратель может лично или при содействии других лиц, обратившись в участковую комиссию своего избирательного участка с письменным заявлением или путем устного обращения (например, по телефону), которое впоследствии подтверждается письменным заявлением по прибытии членов комиссии к избирателю. Также, заявление может быть подано с использованием портала государственных и муниципальных услуг. В своем заявлении (устном обращении) избиратель обязан указать причину, по которой не может прибыть в помещение для голосования. Соответствующее заявление (устное обращение) может быть подано в участковую комиссию с 06 марта и до 14.00 17 марта 2024 года или по телефону «Горячей линии» Избирательной комиссии 36-1-37  
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил: принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И.
2.
СЛУШАЛИ:  главу администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И., который информировал присутствующих о проведении с 01 по 30 апреля 2024 года дней защиты от экологической опасности. Это прежде всего наведение порядка на собственных участках. Согласно Правил благоустройства на территории Харьковского сельского поселения, утвержденных решением земского собрания Харьковского сельского поселения № 4/12 от 26.11.2018 г. содержание и организация периодической уборки, санитарной очистки территорий земельных участков является обязанностью физических и юридических лиц, собственников, пользователей или владельцев этих земельных участков, зданий, помещений в них и сооружений и осуществляется ими за счёт собственных средств. В летний период, помимо уборки в границах собственной, прилегающей территории, силами владельцев и (или) пользователей должен быть обеспечен выкос сорной травы.  Уборка и санитарная очистка дворов жилых домов и прилегающих территорий производится силами собственников жилых и нежилых помещений, либо специализированными организациями за счёт средств собственников жилых и нежилых помещений. На территории Харьковского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области  запрещается устройство наливных помоек, разлив помоев и нечистот на улицы и проезды, за территорию зданий, строений и сооружений, а также вынос отходов на уличные проезды. Накопление жидких бытовых отходов (далее - ЖБО) должно осуществляться в локальных очистных сооружениях либо в подземных водонепроницаемых сооружениях как отдельных, так и в составе дворовых уборных. Расстояние от выгребов и дворовых уборных с помойницами до жилых домов, зданий и игровых, прогулочных и спортивных площадок организаций воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи и медицинских организаций, организаций социального обслуживания, детских игровых и спортивных площадок должно быть не менее 10 метров и не более 100 метров, для туалетов - не менее 20 метров. Дворовые уборные должны находиться (располагаться, размещаться) на расстоянии не менее 50 метров от нецентрализованных источников питьевого водоснабжения, предназначенных для общественного пользования.
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил: 1. Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И.
2. Принять участие в  месячник дней защиты от экологической опасности.
3. Продолжить мероприятия по благоустройству придомовых территорий.
3.
СЛУШАЛИ:  главу администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И., о мерах противопожарной безопасности в весенний период. В весенне-летний период, который каждый человек ждет с большой радостью на предстоящий отпуск, планирует проведение отдыха на природе в выходные и праздничные дни, а также провести определенную работу на своих приусадебных участках. К сожалению, некоторые забывают, что после таяния снега и ухода талой воды резко возрастает пожароопасная обстановка. Беспечное, неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы, мусора на территории приусадебных участков зачастую оборачивается бедой – это почти 50% всех пожаров происходящих ежегодно именно по этой причине. 
Поэтому чтобы не случилось беды необходимо соблюдать
правила пожарной безопасности:
- не допускается разводить костры и выбрасывать не затушенный уголь и золу вблизи строений,
- хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы, старую мебель, хозяйственные и другие вещи на чердаках,
- производить электро- и газосварочные работы без предварительной очистки места сварки от горючих материалов и без обеспечения места проведения огневых работ первичными средствами пожаротушения,
- курить и пользоваться открытым огнем в сараях и на чердаках, а также в других местах, где хранятся горючие материалы,
В пожароопасный период категорически запрещается:
- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи в не оборудованных средствами пожаротушения местах;
- использовать пиротехнические изделия;
- оставлять в пожароопасных местах промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву, а также стерню на полях, неугодьях и приусадебных участках.
Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.
Если вы обнаружили очаги возгорания, немедленно известите противопожарную службу по телефону 01 или 112!
Правила поведения при пожаре
Выясните, что горит, какова площадь возгорания. Проинформируйте о происшествии соответствующие службы. Примите меры по обеспечению безопасности пострадавших.
Выходить из зоны огня необходимо быстро, но не бегом, ведь можно упасть. Двигайтесь перпендикулярно к огню. При преодолении низового огня рекомендуется защитить лицо одеждой.
Если вы в помещении, выбраться из которого не представляется возможным, закройте двери и окна, чтобы исключить питание огня потоками воздуха.
Дышите через влажную ткань. Старайтесь дышать у самой земли. Дыхание должно быть размеренным, иначе вы рискуете потерять сознание.
Если на вас загорелась одежда, то лучший способ потушить её – кататься по земле. Если беда случилась с ребенком, то вы должны сбить пламя плотной тканью.
При верховых пожарах в лесу остерегайтесь веток. Рекомендуется выйти на открытую местность, забраться в водоем.
Правила оказания первой помощи пострадавшим при пожаре:
· небольшой участок обгоревшей кожи поместите под струю воды;
· при серьезных ожогах дайте анальгин, укутайте человека;
· не срывайте прилипшую к ране одежду;
· нельзя обрабатывать ожоги спиртом, зеленкой, марганцовкой;
· искусственную вентиляцию необходимо проводить через ткань;
· обгорелому человеку нельзя двигаться самостоятельно.
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил: 1. Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И.
2. Продолжить информационную работу среди населения по правилам пожарной безопасности путем распространения памяток, размещения информации на стендах и в группах администрации в сети «Интернет».
4.
СЛУШАЛИ:  заместителя главы администрации Харьковского сельского поселения Садченко С.В. о  мерах безопасности на водных объектах в весенний период. 
Весенний лед непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдержать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину.
Сейчас необходимо помнить, что весенний лед очень коварен, солнце и туман задолго до вскрытия водоемов делают его пористым, рыхлым, хотя внешне он выглядит крепким.
Такой лед не способен выдержать вес человека, не говоря уже о транспортных средствах. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде.
Несмотря на все меры, принимаемые властями и службами, каждый человек сам отвечает за свою жизнь и безопасность на водных объектах.
Нельзя выходить на водоемы при образовании ледяных заторов.
Не пользуйтесь не санкционированными переходами по льду.
Переходить водоемы весной строго запрещается.
Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать с льдины на льдину и удаляться от берега недопустимо. Такие поступки, как правило, заканчиваются трагически. Поэтому не следует забывать:
- на весеннем льду легко провалиться;
- быстрее всего процесс распада льда происходит у берегов;
- весенний лед, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу.
В период весеннего паводка и ледохода запрещается:
- выходить в весенний период на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда,
- стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам,
- отталкивать льдины от берегов,
- измерять глубину реки или любого водоема,
- ходить по льдинам и кататься на них,
 - кататься на горках, выходящих на водные объекты.
БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД! СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ И РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Безопасным считается лед толщиной 7 и более сантиметров.
2. Потратьте несколько минут на изучение замерзания реки или озера, прежде, чем ступить на лед.
3. Если есть следы, лыжня и вешки, то этот путь будет безопасным.
4. Если нет следов, то наметьте свой маршрут, помня, что:
- лед тонкий или рыхлый обычно в близи кустов, камыша, под сугробами, в местах, где водоросли или предметы вмерзли в лед.
 - тоньше лед там, где быстрее течение, где бьют ключи, впадают в реку ручей или стоки промышленных вод.
- темные пятна предупреждают о непрочности льда.
5. Лед не прочный, если синевато - зеленого или бело - желтого цвета.
6. Под толстым слоем снега всегда могут быть проруби.
7. Лед может неплотно соединяться с сушей, поэтому надо осторожно спускаться с берега.
8. Проверять прочность льда надо ударами шеста или палкой.
9. Если вы провалились под лед, необходимо выбраться из полыньи с той стороны, откуда пришел, так как там лед крепок.
РОДИТЕЛИ!
Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясняйте правила поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Не разрешайте им кататься на самодельных плотах, досках, бревнах или плавающих льдинах. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка. Этому следует посвятить рекомендованные темы сочинений, диктантов, конкурсы, викторины, уроки рисования беседы «О правилах поведения на льду и на воде, обучение приемам спасения терпящих бедствие и оказание помощи пострадавшим». Долг каждого взрослого - сделать все возможное, чтобы предостеречь школьников от происшествий на воде, которые нередко кончаются трагически.
САМОСПАСЕНИЕ:
- не поддавайтесь панике;
- не надо барахтаться и наваливаться всем телом на тонкую кромку льда, так как под тяжестью тела она будет обламываться;
- широко раскиньте руки, чтобы не погрузиться с головой под воду;
- обопритесь локтями об лед и, приведя тело в горизонтальное положение, постарайтесь забросить на лед ту ногу, которая ближе всего к его кромке, поворотом корпуса вытащите вторую ногу и быстро выкатывайтесь на лед;
- без резких движений отползайте как можно дальше от опасного места в том направлении, откуда пришли;
- зовите на помощь;
- удерживая себя на поверхности воды, старайтесь затрачивать на это минимум физических усилий.
- находясь на плаву, следует голову держать как можно выше над водой
- активно плыть к берегу, плоту или шлюпке, можно, если они находятся на расстоянии, преодоление которого потребует не более 40 мин;
- добравшись до плавсредства или берега, надо немедленно раздеться, выжать намокшую одежду и снова надеть.
Если вы оказываете помощь:
- подходите к полынье очень осторожно, лучше подползать;
- за 3-4 метра подайте пострадавшему веревку, шест, доску, шарф или любое другое подручное средство;
- подавать пострадавшему руку небезопасно, так как, приближаясь к полынье, вы увеличиваете нагрузку на лед и не только не поможете, но и сами рискуете провалиться.
Первая помощь при утоплении:
- перенести пострадавшего на безопасное место, согреть;
- повернуть утонувшего лицом вниз и опустить голову ниже таза;
- очистить рот от слизи. При появлении рвотного и кашлевого рефлексов – добиться полного удаления воды из дыхательных путей и желудка (нельзя терять время на удаление воды из легких и желудка при отсутствии пульса на сонной артерии);
- при отсутствии пульса на сонной артерии сделать наружный массаж сердца и искусственное дыхание;
- доставить пострадавшего в медицинское учреждение.
Отогревание пострадавшего:
1. Пострадавшего надо укрыть в месте, защищенном от ветра, хорошо укутать в любую имеющуюся одежду, одеяло.
2. Если он находится в сознании, напоить горячим чаем, кофе. Очень эффективны грелки, бутылки, фляги, заполненные горячей водой, или камни, разогретые в пламени костра и завернутые в ткань, их прикладывают к боковым поверхностям грудной клетки, к голове, к паховой области, под мышки.
3. Нельзя растирать тело, давать алкоголь, этим можно нанести серьезный вред организму. Так, при растирании охлажденная кровь из периферийных сосудов начнет активно поступать к «сердцевине» тела, что приведет к дальнейшему снижению ее температуры. Алкоголь же будет оказывать угнетающее действие на центральную нервную систему.
- смерть может наступить в холодной воде, иногда раньше, чем наступило переохлаждение, причиной этого может быть своеобразный «холодовый шок», развивающийся иногда в первые 5-15 мин после погружения в воду;
- нарушение функций дыхания, вызванное массивным раздражением холодовых рецепторов кожи;
- быстрая потеря тактильной чувствительности. Находясь рядом со спасательной лодкой, терпящий бедствие иногда не может самостоятельно забраться в нее, так как температура кожи пальцев падает до температуры окружающей воды.
Обязательно вызовите службу скорой помощи 112 для госпитализации пострадавщего!
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил:
1.Принять к сведению информацию заместителя главы администрации Харьковского сельского поселения Садченко С.В.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о Правила безопасности на водоемах в зимний период с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
5.
СЛУШАЛИ: заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о мерах  по предотвращению распространения  гриппа птиц и африканской чумы свиней на  территории Харьковского сельского поселения.
Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору (далее – Россельхознадзор) информирует о том, что в конце 2023 – начале 2024 года на территории Российской Федерации усложнилась эпизоотическая ситуация по гриппу птиц и угроза распространения возбудителя этой болезни, в том числе мигрирующими перелетными птицами. 
 
Симптомы заболевания гриппом птиц у человека.
 От заражения до первых признаков заболевания может пройти от нескольких часов до 5 дней. Заболевание птичьим гриппом начинается остро с озноба, повышения температуры до 38°С и выше, мышечных и головных болей, болей в горле. Возможен водянистый жидкий стул, многократная рвота. Состояние быстро ухудшается. Через 2-3 дня появляется влажный кашель, часто с примесью крови, одышка. Затем может возникнуть затруднение дыхания. Возможно поражение печени, почек и мозга.
 При появлении первых признаков заболевания необходимо срочно обратиться к врачу для установления диагноза и назначения адекватного и своевременного лечения, так как позднее начало лечения неизбежно приводит к развитию осложнений.
 Препараты для лечения гриппа птиц. 
В первые дни после заболевания применяются противовирусные препараты. Противопоказаны для лечения птичьего гриппа препараты, содержащие салициловую кислоту. 
Меры профилактики.
 В регионах, где зарегистрированы случаи заболевания птиц высоко патогенным вирусом гриппа, необходимо рекомендовать: 
- избегать контакта с домашней и дикой птицей в домашних хозяйствах, на рынках и в местах массового скопления птицы на открытых водоемах; выгул домашней птицы должен проводиться только на частных подворьях граждан; 
- полностью исключить контакт с домашней или иной птицей детей и по возможности – лиц старше 60 лет, а также лиц, страдающих хроническими сердечно-сосудистыми и легочными заболеваниями; 
- в случае обнаружения павшей птицы в домашних подворьях граждан следует немедленно информировать об этом местную ветеринарную службу. 
В случае контакта с потенциально инфицированной птицей необходимо в течение 7 дней контролировать температуру тела. При появлении лихорадки выше 37,5ºС, а также симптомов острого респираторного заболевания или инфекции глаз – немедленно обратиться в лечебно-профилактическое учреждение. 
Не рекомендуется покупать для питания мясо птиц и яйца в местах несанкционированной торговли на территориях, где регистрируются эпизоотии гриппа птиц. Для питья следует использовать только бутилированную или кипяченую воду. При контакте с потенциально инфицированной или падшей домашней птицей, а также другим объектами, загрязненными фекалиями (сарай/загон и т.д.), необходимо обязательное использование защитной одежды: маски, защитные очки, халаты, резиновые сапоги и перчатки. Указанная одежда используется и в случае забоя птицы, транспортировки тушек, а также уборки и дезинфекции территории частного подворья. Для дезинфекции в местах массового скопления людей и на транспорте можно использовать дезинфицирующие препараты, которые обладают активностью против вирусов. После окончания работы использованную защитную одежду необходимо снять, вымыть руки, постирать одежду в горячей мыльной воде, затем принять душ. Перчатки, полиэтиленовые пакеты и другие предметы одноразового использования уничтожить. Принадлежности многоразового использования (резиновые сапоги и защитные очки) вычистить и вымыть с мылом/порошком. После обработки указанных принадлежностей обязательно вымыть руки.
Основным источником распространения африканской чумы свиней являются больные и переболевшие (вирусоносители) свиньи, выделяющие в окружающую среду вирус.
Факторами передачи являются инфицированные объекты внешней среды (корма, кормовые отходы, вода, предметы ухода, навоз и др.), трупы павших свиней и продукты убоя инфицированных свиней. Механическими переносчиками вируса могут быть птица, домашние и дикие животные, грызуны, накожные паразиты (некоторые виды клещей и вшей), бывшие в контакте с больными животными.
Клинические признаки заболевания:
• Температура тела в период болезни до + 41 — +42°С, угнетенное состояние;
• Синюшные или красно-синеватые пятна на ушах, шее, внутренней части передних и задних конечностей, подвздошной впадине, у основания хвоста (у хряков семенники темно-красного цвета);
• Внутрикожные кровоизлияний в виде пятен;
• Понос и рвота с примесью крови;
• Аборты супоросных свиноматок с кровянистыми выделениями;
• Нарушение координации, судороги;
• Отечное воспаление в области глотки;
• Покрасневшие или синюшные слизистые оболочки;
• Моча с примесью крови.
Средства специфической профилактики (вакцины) против АЧС отсутствуют, лечение запрещено. В случае появления очага инфекции осуществляется тотальное уничтожение больного свинополовье бескровным методом.
В целях предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней в личных подсобных хозяйствах необходимо:
• не допускать контакт свиней с другими животными и свободный выгул на территории населенных пунктов, особенно в лесной зоне (обеспечить безвыгульное содержание свиней);
• исключить использование кормов животного происхождения, пищевых и боенских отходов без термической обработки для кормления свиней;
• под контролем ветеринарного специалиста обрабатывать свиней и помещения для их содержания от накожных паразитов (клещей, блох, вшей);
• проводить мероприятия по дератизации (уничтожение грызунов);
• не приобретать живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов;
• продукты свиноводства реализовать и покупать только в местах санкционированной торговли при наличии ветеринарных сопроводительных документов, свидетельствующих о проведении ветеринарно-санитарной экспертизы и благополучии местности;
• не допускать завоз свиней из других районов без согласования с государственной ветеринарной службой;
• немедленно информировать о всех случаях заболевания свиней в государственные ветеринарные учреждения;
• представлять поголовье свиней для проведения профилактических ветеринарных обработок (против классической чумы свиней, рожи и т.д.)
О всех случаях массового заболевания домашних животных и птиц или внезапного падежа необходимо сообщать в в ОГАУ "МЕЖРАЙОННАЯ ВЕТСТАНЦИЯ ПО РОВЕНЬСКОМУ И ВЕЙДЕЛЕВСКОМУ РАЙОНАМ"  Тел: +7 (47238) 5-53-31
ВЫСТУПИЛИ: ведущий специалист администрации Харьковского сельского поселения Коновалов Е.А, который сообщил, что для контроля  поголовья сельхозживотных и птицы в администрации Харьковского сельского поселения ведется похозяйственный учет.
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о мерах по профилактике особо опасных заболеваний животных и птицы на территории Харьковского сельского поселения.
2. Продолжить информирование и разъяснительную работу среди населения о мерах по профилактике особо опасных заболеваниях животных и птицы, а также по предотвращению заноса и распространения этих заболеваний.
6.
СЛУШАЛИ: Участкового уполномоченного полиции Славгородского В.И. который информировал об ответственности родителей за нарушение ПДД несовершеннолетними.
           Культура поведения на дорогах формируется прежде всего в семье, и самые главные учителя – родители! Берегите детей! Оградите их от несчастных случаев на дороге!
         Любое транспортное средство согласно законодательству, является источником повышенной опасности. От опыта и профессионализма водителя, зависит не только его жизнь, но жизнь, здоровье и безопасность всех участников дорожного движения. Случаи, когда за рулем оказывается юный участник дорожного движения, без удостоверения водителя, должного опыта вождения и сноровки – начинает приобретать статус постоянства и нормы поведения.
         Последствием нарушения правил дорожного движения может быть не только причинение вреда здоровью всем участникам дорожного движения, но и наступление юридической ответственности.
          За несоблюдение ПДД несовершеннолетними в возрасте до 16 лет, ответственность несут родители (законные представители).
          В статье 63 Семейного Кодекса Российской Федерации установлено, что родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
         Если эти условия не выполняются, то родители и или иные законные представители несовершеннолетних могут быть привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних детей, которая предусмотрена ч.1 ст.5.35 КоАП РФ. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде предупреждения или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.
         Основаниями для привлечения к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ, являются действия (бездействия) лиц, выражающиеся в неисполнении или ненадлежащем исполнении ими обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних, совершенные умышленно или по неосторожности.
          Действия родителей, которые могут привести к ДТП и нарушению несовершеннолетними ПДД:
          - приобретение мототранспортных средств детям, не достигшим возраста 16 лет и не имеющим водительского удостоверения, соответствующей категории, и разрешение детям управлять данными транспортными средствами, а также случаи, когда родители разрешают управлять автотранспортным средством несовершеннолетним детям;
          - случаи, когда родители отпускают гулять детей дошкольного возраста одних, без контроля взрослых и не контролируют их досуг.
          Бездействие родителей, которые могут привести к ДТП:
          - родители знают, что ребенок в нарушение ПДД управляет вело-мото-автотехникой, не достигнув возраста управления данными транспортными средствами, не предпринимают никаких действий к недопущению совершения ДТП с несовершеннолетним ребенком;
          - при переходе дороги взрослые не взяли ребенка-дошкольника за руку, тем самым подвергли жизнь и здоровье ребенка опасности и создавая тем самым предпосылки для совершения ДТП;
          - родители переходят с ребенком проезжую часть в неположенном месте, подвергая тем самым себя и ребенка опасности и показывая отрицательный пример ребенку «как ребенок может вести себя на дороге»;
           - родители своим примером показывают ребенку, что можно пересекать проезжую часть на велосипеде по пешеходному переходу, либо позволяют ребенку пересекать проезжую часть на велосипеде по пешеходному переходу.
          * Для информации: в соответствии со ст.2.3 КоАП РФ административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16 лет.
         Таким образом, несовершеннолетние, в возрасте с 16 лет, могут быть привлечены к ответственности за совершение административных правонарушений в области дорожного движения по следующих статья КоАП РФ:
        -  ч.3 ст.12.8 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния) влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей;
        - ч.2 ст.12.25 КоАП РФ (Невыполнение законного требования сотрудника полиции, должностного лица таможенного органа или должностного лица федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере транспорта, об остановке транспортного средства) влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до восьмисот рублей;
        - ч.1 ст.12.3 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе регистрационных документов на транспортное средство) влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей;
        - ч.1 ст.12.7 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей;
        - ч.1 ст.12.29 КоАП РФ (Нарушение пешеходом или пассажиром транспортного средства Правил дорожного движения) влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей;
        - ст.12.6 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности, перевозка пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности, если конструкцией транспортного средства предусмотрены ремни безопасности, а равно управление мотоциклом или мопедом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастегнутых мотошлемах) влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей;
        - ч.2 ст.12.26 КоАП РФ (Невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния) влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей;
        - ч.1 ст.12.1 КоАП РФ (Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке) влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до восьмисот рублей.
           В соответствии со ст.23.2 КоАП РФ, дела об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, а также дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 5.35 КоАП РФ рассматривают районные (городские) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил: Принять к сведению информацию участкового уполномоченного полиции Славгородского В.И. об ответственности родителей за нарушение ПДД несовершеннолетними
7.
СЛУШАЛИ: Главу администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И. о действиях населения по сигналу «Ракетная опасность!».
Сигнал «Ракетная опасность!» подается для предупреждения населения о возникшей непосредственной угрозе ракетной или авиационной опасности при угрозе поражения противником данного населенного пункта с воздуха. С этой целью используют все технические средства связи и оповещения, включаются электросирены, которые подают продолжительный (в течение 3 минут) звуковой сигнал. 
Услышав предупредительный сигнал гражданской обороны «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» необходимо включить телевизор, радиоприемник на волнах которых, в течение от 2 до 5 минут транслируется сообщение: «Внимание! Говорит оперативный дежурный Белгородской области! Граждане Ракетная опасность!», далее до населения доводится порядок действий. Прослушав сообщение действовать необходимо быстро, без паники.

При “Угрозе ракетной опасности» необходимо покинуть открытые участки улиц, зайти в помещения и не подходить к окнам. Такой сигнал призывает жителей быть бдительными и по возможности не выходить на улицу. А при получении сигнала "Ракетная опасность" стоит спрятаться в помещениях без окон со сплошными стенами (например, в коридоре, ванной или кладовой, если вы находитесь дома) или же спуститься в укрытия.

Сигнал отменят сразу, как обстановка станет безопасной.

При нахождении в доме, если вы не знаете о месте нахождения ближайшего укрытия:
—плотно закройте окна и в дальнейшем к ним не подходите.
— перекройте газ, воду, отключите электричество;
— укройтесь в комнате с несущими стенами, сев на пол у несущей стены на значительном удалении от окна, в идеале выбрать помещение без окон со сплошными стенами (ванная, коридор, туалет, кладовая).

При нахождении в доме, если вы знаете о месте нахождения ближайшего укрытия:
—плотно закройте окна;
—перекройте газ, воду, отключите электричество;
—возьмите вещи первой необходимости (документы, мобильный телефон, деньги, банковские карты);
—предупредите соседей, вдруг они не услышали сигнал;
—окажите помощь больным, детям, инвалидам, престарелым;

При нахождении в автомобиле или общественном транспорте:
—остановите автомобиль (потребуйте от водителя общественного транспорта остановиться);
—покиньте автомобиль (общественный транспорт) и используйте для укрытия цокольные этажи ближайших зданий или сооружения (подвал, погреб, водоотводные дорожные трубы, другие искусственные укрытия).

При нахождении на улице:
—используйте для укрытия цокольные этажи ближайших зданий или сооружения (подземные водоотводные трубы, другие искусственные укрытия).

ПОМНИТЕ! НЕ ПОДХОДЯТ ДЛЯ УКРЫТИЯ:
— места под автотехникой (легковыми и грузовыми
автомобилями, автобусами);
—места под стенами домов, магазинов: от взрывной волны сверху будет падать много стекла.
Безопасное расстояние от таких строений– 30-50 метров.

Ждите отмены сигнала!  
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил:
1.Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о действиях населения по сигналу «Ракетная опасность!» с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
Глава администрации 
Харьковского сельского поселения                                            Ю.И.Снеговской
ПРОТОКОЛ
собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения,           
муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области
с. Масловка                                                                                                   13.03.2024 г.
На собрании присутствовало: 28 чел.
Глава администрации Харьковского сельского поселения   Ю.И.Снеговской.
Участковый  уполномоченный Славгородский В.И.
Заведующий Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.
Старший дознаватель ОНД и ПР по Ровеньскому району старший лейтенант внутренней службы Майоров М.А.
Место проведения: здание Масловского ДК, ул. Придорожная, д. 17
Собрание проведено с соблюдением мер  безопасности.
Время проведения:11.00 час.
ПОВЕСТКА     ДНЯ:
1. Выборы  президента России.
2. О проведении дней экологической безопасности.
3. О мерах пожарной безопасности.
4. О мерах безопасности на водных объектах в весенний период
5. О мерах  по предотвращению распространения  гриппа птиц и африканской чумы свиней на  территории Харьковского сельского поселения.
6. Ответственность родителей за нарушение ПДД несовершеннолетними.
7. Действия населения по сигналу «Ракетная опасность!»
1.
СЛУШАЛИ: Главу администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И., который напомнил, что проведение голосования на выборах Президента РФ будет проходить в течение нескольких дней подряд – 15, 16 и 17 марта 2024 года.
Это сделано в целях создания дополнительных возможностей реализации избирательных прав россиян. Уже проверены и утверждены списки избирателей на избирательных участках сел Харьковское и Масловка. Правом голоса на выборах Президента Российской Федерации обладают ВСЕ граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет на день голосования вне зависимости от их регистрации по месту жительства, месту пребывания либо ее отсутствия.
Голосование в рамках ДЭГ будет проводиться в течение трех календарных дней – с 08:00 15 марта до 20:00 17 марта 2024 года по местному времени. 
Согласно статьи 71 Федерального закона от 10.01.2003 № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации», участковая комиссия обязана обеспечить возможность участия в голосовании избирателям, которые имеют право быть внесенными или внесены в список избирателей на данном избирательном участке и не могут по уважительным причинам прибыть в помещение для голосования (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иным уважительным причинам, не позволяющим прибыть в помещение для голосования). Голосование вне помещения для голосования проводится только в дни голосования (15, 16 и 17 марта 2024 года). Заявить о своем желании проголосовать на дому избиратель может лично или при содействии других лиц, обратившись в участковую комиссию своего избирательного участка с письменным заявлением или путем устного обращения (например, по телефону), которое впоследствии подтверждается письменным заявлением по прибытии членов комиссии к избирателю. Также, заявление может быть подано с использованием портала государственных и муниципальных услуг. В своем заявлении (устном обращении) избиратель обязан указать причину, по которой не может прибыть в помещение для голосования. Соответствующее заявление (устное обращение) может быть подано в участковую комиссию с 06 марта и до 14.00 17 марта 2024 года или по телефону «Горячей линии» Избирательной комиссии 36-1-37  
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил: принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И.
2.
СЛУШАЛИ:  главу администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И., который информировал присутствующих о проведении с 01 по 30 апреля 2024 года дней защиты от экологической опасности. Это прежде всего наведение порядка на собственных участках. Согласно Правил благоустройства на территории Харьковского сельского поселения, утвержденных решением земского собрания Харьковского сельского поселения № 4/12 от 26.11.2018 г. содержание и организация периодической уборки, санитарной очистки территорий земельных участков является обязанностью физических и юридических лиц, собственников, пользователей или владельцев этих земельных участков, зданий, помещений в них и сооружений и осуществляется ими за счёт собственных средств. В летний период, помимо уборки в границах собственной, прилегающей территории, силами владельцев и (или) пользователей должен быть обеспечен выкос сорной травы.  Уборка и санитарная очистка дворов жилых домов и прилегающих территорий производится силами собственников жилых и нежилых помещений, либо специализированными организациями за счёт средств собственников жилых и нежилых помещений. На территории Харьковского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области  запрещается устройство наливных помоек, разлив помоев и нечистот на улицы и проезды, за территорию зданий, строений и сооружений, а также вынос отходов на уличные проезды. Накопление жидких бытовых отходов (далее - ЖБО) должно осуществляться в локальных очистных сооружениях либо в подземных водонепроницаемых сооружениях как отдельных, так и в составе дворовых уборных. Расстояние от выгребов и дворовых уборных с помойницами до жилых домов, зданий и игровых, прогулочных и спортивных площадок организаций воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи и медицинских организаций, организаций социального обслуживания, детских игровых и спортивных площадок должно быть не менее 10 метров и не более 100 метров, для туалетов - не менее 20 метров. Дворовые уборные должны находиться (располагаться, размещаться) на расстоянии не менее 50 метров от нецентрализованных источников питьевого водоснабжения, предназначенных для общественного пользования.
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил: 1. Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И.
2. Принять участие в  месячник дней защиты от экологической опасности.
3. Продолжить мероприятия по благоустройству придомовых территорий.
3.
СЛУШАЛИ:  главу администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И., о мерах противопожарной безопасности в весенний период. В весенне-летний период, который каждый человек ждет с большой радостью на предстоящий отпуск, планирует проведение отдыха на природе в выходные и праздничные дни, а также провести определенную работу на своих приусадебных участках. К сожалению, некоторые забывают, что после таяния снега и ухода талой воды резко возрастает пожароопасная обстановка. Беспечное, неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы, мусора на территории приусадебных участков зачастую оборачивается бедой – это почти 50% всех пожаров происходящих ежегодно именно по этой причине. 
Поэтому чтобы не случилось беды необходимо соблюдать
правила пожарной безопасности:
- не допускается разводить костры и выбрасывать не затушенный уголь и золу вблизи строений,
- хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы, старую мебель, хозяйственные и другие вещи на чердаках,
- производить электро- и газосварочные работы без предварительной очистки места сварки от горючих материалов и без обеспечения места проведения огневых работ первичными средствами пожаротушения,
- курить и пользоваться открытым огнем в сараях и на чердаках, а также в других местах, где хранятся горючие материалы,
В пожароопасный период категорически запрещается:
- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи в не оборудованных средствами пожаротушения местах;
- использовать пиротехнические изделия;
- оставлять в пожароопасных местах промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву, а также стерню на полях, неугодьях и приусадебных участках.
Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.
Если вы обнаружили очаги возгорания, немедленно известите противопожарную службу по телефону 01 или 112!
Правила поведения при пожаре
Выясните, что горит, какова площадь возгорания. Проинформируйте о происшествии соответствующие службы. Примите меры по обеспечению безопасности пострадавших.
Выходить из зоны огня необходимо быстро, но не бегом, ведь можно упасть. Двигайтесь перпендикулярно к огню. При преодолении низового огня рекомендуется защитить лицо одеждой.
Если вы в помещении, выбраться из которого не представляется возможным, закройте двери и окна, чтобы исключить питание огня потоками воздуха.
Дышите через влажную ткань. Старайтесь дышать у самой земли. Дыхание должно быть размеренным, иначе вы рискуете потерять сознание.
Если на вас загорелась одежда, то лучший способ потушить её – кататься по земле. Если беда случилась с ребенком, то вы должны сбить пламя плотной тканью.
При верховых пожарах в лесу остерегайтесь веток. Рекомендуется выйти на открытую местность, забраться в водоем.
Правила оказания первой помощи пострадавшим при пожаре:
· небольшой участок обгоревшей кожи поместите под струю воды;
· при серьезных ожогах дайте анальгин, укутайте человека;
· не срывайте прилипшую к ране одежду;
· нельзя обрабатывать ожоги спиртом, зеленкой, марганцовкой;
· искусственную вентиляцию необходимо проводить через ткань;
· обгорелому человеку нельзя двигаться самостоятельно.
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил: 1. Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И.
2. Продолжить информационную работу среди населения по правилам пожарной безопасности путем распространения памяток, размещения информации на стендах и в группах администрации в сети «Интернет».
4.
СЛУШАЛИ:  заместителя главы администрации Харьковского сельского поселения Садченко С.В. о  мерах безопасности на водных объектах в весенний период. 
Весенний лед непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдержать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину.
Сейчас необходимо помнить, что весенний лед очень коварен, солнце и туман задолго до вскрытия водоемов делают его пористым, рыхлым, хотя внешне он выглядит крепким.
Такой лед не способен выдержать вес человека, не говоря уже о транспортных средствах. Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде.
Несмотря на все меры, принимаемые властями и службами, каждый человек сам отвечает за свою жизнь и безопасность на водных объектах.
Нельзя выходить на водоемы при образовании ледяных заторов.
Не пользуйтесь не санкционированными переходами по льду.
Переходить водоемы весной строго запрещается.
Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать с льдины на льдину и удаляться от берега недопустимо. Такие поступки, как правило, заканчиваются трагически. Поэтому не следует забывать:
- на весеннем льду легко провалиться;
- быстрее всего процесс распада льда происходит у берегов;
- весенний лед, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу.
В период весеннего паводка и ледохода запрещается:
- выходить в весенний период на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда,
- стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам,
- отталкивать льдины от берегов,
- измерять глубину реки или любого водоема,
- ходить по льдинам и кататься на них,
 - кататься на горках, выходящих на водные объекты.
БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД! СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ И РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Безопасным считается лед толщиной 7 и более сантиметров.
2. Потратьте несколько минут на изучение замерзания реки или озера, прежде, чем ступить на лед.
3. Если есть следы, лыжня и вешки, то этот путь будет безопасным.
4. Если нет следов, то наметьте свой маршрут, помня, что:
- лед тонкий или рыхлый обычно в близи кустов, камыша, под сугробами, в местах, где водоросли или предметы вмерзли в лед.
 - тоньше лед там, где быстрее течение, где бьют ключи, впадают в реку ручей или стоки промышленных вод.
- темные пятна предупреждают о непрочности льда.
5. Лед не прочный, если синевато - зеленого или бело - желтого цвета.
6. Под толстым слоем снега всегда могут быть проруби.
7. Лед может неплотно соединяться с сушей, поэтому надо осторожно спускаться с берега.
8. Проверять прочность льда надо ударами шеста или палкой.
9. Если вы провалились под лед, необходимо выбраться из полыньи с той стороны, откуда пришел, так как там лед крепок.
РОДИТЕЛИ!
Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясняйте правила поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Не разрешайте им кататься на самодельных плотах, досках, бревнах или плавающих льдинах. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка. Этому следует посвятить рекомендованные темы сочинений, диктантов, конкурсы, викторины, уроки рисования беседы «О правилах поведения на льду и на воде, обучение приемам спасения терпящих бедствие и оказание помощи пострадавшим». Долг каждого взрослого - сделать все возможное, чтобы предостеречь школьников от происшествий на воде, которые нередко кончаются трагически.
САМОСПАСЕНИЕ:
- не поддавайтесь панике;
- не надо барахтаться и наваливаться всем телом на тонкую кромку льда, так как под тяжестью тела она будет обламываться;
- широко раскиньте руки, чтобы не погрузиться с головой под воду;
- обопритесь локтями об лед и, приведя тело в горизонтальное положение, постарайтесь забросить на лед ту ногу, которая ближе всего к его кромке, поворотом корпуса вытащите вторую ногу и быстро выкатывайтесь на лед;
- без резких движений отползайте как можно дальше от опасного места в том направлении, откуда пришли;
- зовите на помощь;
- удерживая себя на поверхности воды, старайтесь затрачивать на это минимум физических усилий.
- находясь на плаву, следует голову держать как можно выше над водой
- активно плыть к берегу, плоту или шлюпке, можно, если они находятся на расстоянии, преодоление которого потребует не более 40 мин;
- добравшись до плавсредства или берега, надо немедленно раздеться, выжать намокшую одежду и снова надеть.
Если вы оказываете помощь:
- подходите к полынье очень осторожно, лучше подползать;
- за 3-4 метра подайте пострадавшему веревку, шест, доску, шарф или любое другое подручное средство;
- подавать пострадавшему руку небезопасно, так как, приближаясь к полынье, вы увеличиваете нагрузку на лед и не только не поможете, но и сами рискуете провалиться.
Первая помощь при утоплении:
- перенести пострадавшего на безопасное место, согреть;
- повернуть утонувшего лицом вниз и опустить голову ниже таза;
- очистить рот от слизи. При появлении рвотного и кашлевого рефлексов – добиться полного удаления воды из дыхательных путей и желудка (нельзя терять время на удаление воды из легких и желудка при отсутствии пульса на сонной артерии);
- при отсутствии пульса на сонной артерии сделать наружный массаж сердца и искусственное дыхание;
- доставить пострадавшего в медицинское учреждение.
Отогревание пострадавшего:
1. Пострадавшего надо укрыть в месте, защищенном от ветра, хорошо укутать в любую имеющуюся одежду, одеяло.
2. Если он находится в сознании, напоить горячим чаем, кофе. Очень эффективны грелки, бутылки, фляги, заполненные горячей водой, или камни, разогретые в пламени костра и завернутые в ткань, их прикладывают к боковым поверхностям грудной клетки, к голове, к паховой области, под мышки.
3. Нельзя растирать тело, давать алкоголь, этим можно нанести серьезный вред организму. Так, при растирании охлажденная кровь из периферийных сосудов начнет активно поступать к «сердцевине» тела, что приведет к дальнейшему снижению ее температуры. Алкоголь же будет оказывать угнетающее действие на центральную нервную систему.
- смерть может наступить в холодной воде, иногда раньше, чем наступило переохлаждение, причиной этого может быть своеобразный «холодовый шок», развивающийся иногда в первые 5-15 мин после погружения в воду;
- нарушение функций дыхания, вызванное массивным раздражением холодовых рецепторов кожи;
- быстрая потеря тактильной чувствительности. Находясь рядом со спасательной лодкой, терпящий бедствие иногда не может самостоятельно забраться в нее, так как температура кожи пальцев падает до температуры окружающей воды.
Обязательно вызовите службу скорой помощи 112 для госпитализации пострадавщего!
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил:
1.Принять к сведению информацию заместителя главы администрации Харьковского сельского поселения Садченко С.В.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о Правила безопасности на водоемах в зимний период с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
5.
СЛУШАЛИ: заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о мерах  по предотвращению распространения  гриппа птиц и африканской чумы свиней на  территории Харьковского сельского поселения.
Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору (далее – Россельхознадзор) информирует о том, что в конце 2023 – начале 2024 года на территории Российской Федерации усложнилась эпизоотическая ситуация по гриппу птиц и угроза распространения возбудителя этой болезни, в том числе мигрирующими перелетными птицами. 
 
Симптомы заболевания гриппом птиц у человека.
 От заражения до первых признаков заболевания может пройти от нескольких часов до 5 дней. Заболевание птичьим гриппом начинается остро с озноба, повышения температуры до 38°С и выше, мышечных и головных болей, болей в горле. Возможен водянистый жидкий стул, многократная рвота. Состояние быстро ухудшается. Через 2-3 дня появляется влажный кашель, часто с примесью крови, одышка. Затем может возникнуть затруднение дыхания. Возможно поражение печени, почек и мозга.
 При появлении первых признаков заболевания необходимо срочно обратиться к врачу для установления диагноза и назначения адекватного и своевременного лечения, так как позднее начало лечения неизбежно приводит к развитию осложнений.
 Препараты для лечения гриппа птиц. 
В первые дни после заболевания применяются противовирусные препараты. Противопоказаны для лечения птичьего гриппа препараты, содержащие салициловую кислоту. 
Меры профилактики.
 В регионах, где зарегистрированы случаи заболевания птиц высоко патогенным вирусом гриппа, необходимо рекомендовать: 
- избегать контакта с домашней и дикой птицей в домашних хозяйствах, на рынках и в местах массового скопления птицы на открытых водоемах; выгул домашней птицы должен проводиться только на частных подворьях граждан; 
- полностью исключить контакт с домашней или иной птицей детей и по возможности – лиц старше 60 лет, а также лиц, страдающих хроническими сердечно-сосудистыми и легочными заболеваниями; 
- в случае обнаружения павшей птицы в домашних подворьях граждан следует немедленно информировать об этом местную ветеринарную службу. 
В случае контакта с потенциально инфицированной птицей необходимо в течение 7 дней контролировать температуру тела. При появлении лихорадки выше 37,5ºС, а также симптомов острого респираторного заболевания или инфекции глаз – немедленно обратиться в лечебно-профилактическое учреждение. 
Не рекомендуется покупать для питания мясо птиц и яйца в местах несанкционированной торговли на территориях, где регистрируются эпизоотии гриппа птиц. Для питья следует использовать только бутилированную или кипяченую воду. При контакте с потенциально инфицированной или падшей домашней птицей, а также другим объектами, загрязненными фекалиями (сарай/загон и т.д.), необходимо обязательное использование защитной одежды: маски, защитные очки, халаты, резиновые сапоги и перчатки. Указанная одежда используется и в случае забоя птицы, транспортировки тушек, а также уборки и дезинфекции территории частного подворья. Для дезинфекции в местах массового скопления людей и на транспорте можно использовать дезинфицирующие препараты, которые обладают активностью против вирусов. После окончания работы использованную защитную одежду необходимо снять, вымыть руки, постирать одежду в горячей мыльной воде, затем принять душ. Перчатки, полиэтиленовые пакеты и другие предметы одноразового использования уничтожить. Принадлежности многоразового использования (резиновые сапоги и защитные очки) вычистить и вымыть с мылом/порошком. После обработки указанных принадлежностей обязательно вымыть руки.
Основным источником распространения африканской чумы свиней являются больные и переболевшие (вирусоносители) свиньи, выделяющие в окружающую среду вирус.
Факторами передачи являются инфицированные объекты внешней среды (корма, кормовые отходы, вода, предметы ухода, навоз и др.), трупы павших свиней и продукты убоя инфицированных свиней. Механическими переносчиками вируса могут быть птица, домашние и дикие животные, грызуны, накожные паразиты (некоторые виды клещей и вшей), бывшие в контакте с больными животными.
Клинические признаки заболевания:
• Температура тела в период болезни до + 41 — +42°С, угнетенное состояние;
• Синюшные или красно-синеватые пятна на ушах, шее, внутренней части передних и задних конечностей, подвздошной впадине, у основания хвоста (у хряков семенники темно-красного цвета);
• Внутрикожные кровоизлияний в виде пятен;
• Понос и рвота с примесью крови;
• Аборты супоросных свиноматок с кровянистыми выделениями;
• Нарушение координации, судороги;
• Отечное воспаление в области глотки;
• Покрасневшие или синюшные слизистые оболочки;
• Моча с примесью крови.
Средства специфической профилактики (вакцины) против АЧС отсутствуют, лечение запрещено. В случае появления очага инфекции осуществляется тотальное уничтожение больного свинополовье бескровным методом.
В целях предотвращения заноса вируса африканской чумы свиней в личных подсобных хозяйствах необходимо:
• не допускать контакт свиней с другими животными и свободный выгул на территории населенных пунктов, особенно в лесной зоне (обеспечить безвыгульное содержание свиней);
• исключить использование кормов животного происхождения, пищевых и боенских отходов без термической обработки для кормления свиней;
• под контролем ветеринарного специалиста обрабатывать свиней и помещения для их содержания от накожных паразитов (клещей, блох, вшей);
• проводить мероприятия по дератизации (уничтожение грызунов);
• не приобретать живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов;
• продукты свиноводства реализовать и покупать только в местах санкционированной торговли при наличии ветеринарных сопроводительных документов, свидетельствующих о проведении ветеринарно-санитарной экспертизы и благополучии местности;
• не допускать завоз свиней из других районов без согласования с государственной ветеринарной службой;
• немедленно информировать о всех случаях заболевания свиней в государственные ветеринарные учреждения;
• представлять поголовье свиней для проведения профилактических ветеринарных обработок (против классической чумы свиней, рожи и т.д.)
О всех случаях массового заболевания домашних животных и птиц или внезапного падежа необходимо сообщать в в ОГАУ "МЕЖРАЙОННАЯ ВЕТСТАНЦИЯ ПО РОВЕНЬСКОМУ И ВЕЙДЕЛЕВСКОМУ РАЙОНАМ"  Тел: +7 (47238) 5-53-31
ВЫСТУПИЛИ: ведущий специалист администрации Харьковского сельского поселения Коновалов Е.А, который сообщил, что для контроля  поголовья сельхозживотных и птицы в администрации Харьковского сельского поселения ведется похозяйственный учет.
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о мерах по профилактике особо опасных заболеваний животных и птицы на территории Харьковского сельского поселения.
2. Продолжить информирование и разъяснительную работу среди населения о мерах по профилактике особо опасных заболеваниях животных и птицы, а также по предотвращению заноса и распространения этих заболеваний.
6.
СЛУШАЛИ: Участкового уполномоченного полиции Славгородского В.И. который информировал об ответственности родителей за нарушение ПДД несовершеннолетними.
           Культура поведения на дорогах формируется прежде всего в семье, и самые главные учителя – родители! Берегите детей! Оградите их от несчастных случаев на дороге!
         Любое транспортное средство согласно законодательству, является источником повышенной опасности. От опыта и профессионализма водителя, зависит не только его жизнь, но жизнь, здоровье и безопасность всех участников дорожного движения. Случаи, когда за рулем оказывается юный участник дорожного движения, без удостоверения водителя, должного опыта вождения и сноровки – начинает приобретать статус постоянства и нормы поведения.
         Последствием нарушения правил дорожного движения может быть не только причинение вреда здоровью всем участникам дорожного движения, но и наступление юридической ответственности.
          За несоблюдение ПДД несовершеннолетними в возрасте до 16 лет, ответственность несут родители (законные представители).
          В статье 63 Семейного Кодекса Российской Федерации установлено, что родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
         Если эти условия не выполняются, то родители и или иные законные представители несовершеннолетних могут быть привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних детей, которая предусмотрена ч.1 ст.5.35 КоАП РФ. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде предупреждения или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.
         Основаниями для привлечения к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ, являются действия (бездействия) лиц, выражающиеся в неисполнении или ненадлежащем исполнении ими обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних, совершенные умышленно или по неосторожности.
          Действия родителей, которые могут привести к ДТП и нарушению несовершеннолетними ПДД:
          - приобретение мототранспортных средств детям, не достигшим возраста 16 лет и не имеющим водительского удостоверения, соответствующей категории, и разрешение детям управлять данными транспортными средствами, а также случаи, когда родители разрешают управлять автотранспортным средством несовершеннолетним детям;
          - случаи, когда родители отпускают гулять детей дошкольного возраста одних, без контроля взрослых и не контролируют их досуг.
          Бездействие родителей, которые могут привести к ДТП:
          - родители знают, что ребенок в нарушение ПДД управляет вело-мото-автотехникой, не достигнув возраста управления данными транспортными средствами, не предпринимают никаких действий к недопущению совершения ДТП с несовершеннолетним ребенком;
          - при переходе дороги взрослые не взяли ребенка-дошкольника за руку, тем самым подвергли жизнь и здоровье ребенка опасности и создавая тем самым предпосылки для совершения ДТП;
          - родители переходят с ребенком проезжую часть в неположенном месте, подвергая тем самым себя и ребенка опасности и показывая отрицательный пример ребенку «как ребенок может вести себя на дороге»;
           - родители своим примером показывают ребенку, что можно пересекать проезжую часть на велосипеде по пешеходному переходу, либо позволяют ребенку пересекать проезжую часть на велосипеде по пешеходному переходу.
          * Для информации: в соответствии со ст.2.3 КоАП РФ административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16 лет.
         Таким образом, несовершеннолетние, в возрасте с 16 лет, могут быть привлечены к ответственности за совершение административных правонарушений в области дорожного движения по следующих статья КоАП РФ:
        -  ч.3 ст.12.8 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния) влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей;
        - ч.2 ст.12.25 КоАП РФ (Невыполнение законного требования сотрудника полиции, должностного лица таможенного органа или должностного лица федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере транспорта, об остановке транспортного средства) влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до восьмисот рублей;
        - ч.1 ст.12.3 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе регистрационных документов на транспортное средство) влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей;
        - ч.1 ст.12.7 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей;
        - ч.1 ст.12.29 КоАП РФ (Нарушение пешеходом или пассажиром транспортного средства Правил дорожного движения) влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей;
        - ст.12.6 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности, перевозка пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности, если конструкцией транспортного средства предусмотрены ремни безопасности, а равно управление мотоциклом или мопедом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастегнутых мотошлемах) влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей;
        - ч.2 ст.12.26 КоАП РФ (Невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния) влечет административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест, в размере тридцати тысяч рублей;
        - ч.1 ст.12.1 КоАП РФ (Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке) влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до восьмисот рублей.
           В соответствии со ст.23.2 КоАП РФ, дела об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, а также дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 5.35 КоАП РФ рассматривают районные (городские) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил: Принять к сведению информацию участкового уполномоченного полиции Славгородского В.И. об ответственности родителей за нарушение ПДД несовершеннолетними
7.
СЛУШАЛИ: Главу администрации Харьковского сельского поселения  Снеговского Ю.И. о действиях населения по сигналу «Ракетная опасность!».
Сигнал «Ракетная опасность!» подается для предупреждения населения о возникшей непосредственной угрозе ракетной или авиационной опасности при угрозе поражения противником данного населенного пункта с воздуха. С этой целью используют все технические средства связи и оповещения, включаются электросирены, которые подают продолжительный (в течение 3 минут) звуковой сигнал. 
Услышав предупредительный сигнал гражданской обороны «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» необходимо включить телевизор, радиоприемник на волнах которых, в течение от 2 до 5 минут транслируется сообщение: «Внимание! Говорит оперативный дежурный Белгородской области! Граждане Ракетная опасность!», далее до населения доводится порядок действий. Прослушав сообщение действовать необходимо быстро, без паники.

При “Угрозе ракетной опасности» необходимо покинуть открытые участки улиц, зайти в помещения и не подходить к окнам. Такой сигнал призывает жителей быть бдительными и по возможности не выходить на улицу. А при получении сигнала "Ракетная опасность" стоит спрятаться в помещениях без окон со сплошными стенами (например, в коридоре, ванной или кладовой, если вы находитесь дома) или же спуститься в укрытия.

Сигнал отменят сразу, как обстановка станет безопасной.

При нахождении в доме, если вы не знаете о месте нахождения ближайшего укрытия:
—плотно закройте окна и в дальнейшем к ним не подходите.
— перекройте газ, воду, отключите электричество;
— укройтесь в комнате с несущими стенами, сев на пол у несущей стены на значительном удалении от окна, в идеале выбрать помещение без окон со сплошными стенами (ванная, коридор, туалет, кладовая).

При нахождении в доме, если вы знаете о месте нахождения ближайшего укрытия:
—плотно закройте окна;
—перекройте газ, воду, отключите электричество;
—возьмите вещи первой необходимости (документы, мобильный телефон, деньги, банковские карты);
—предупредите соседей, вдруг они не услышали сигнал;
—окажите помощь больным, детям, инвалидам, престарелым;

При нахождении в автомобиле или общественном транспорте:
—остановите автомобиль (потребуйте от водителя общественного транспорта остановиться);
—покиньте автомобиль (общественный транспорт) и используйте для укрытия цокольные этажи ближайших зданий или сооружения (подвал, погреб, водоотводные дорожные трубы, другие искусственные укрытия).

При нахождении на улице:
—используйте для укрытия цокольные этажи ближайших зданий или сооружения (подземные водоотводные трубы, другие искусственные укрытия).

ПОМНИТЕ! НЕ ПОДХОДЯТ ДЛЯ УКРЫТИЯ:
— места под автотехникой (легковыми и грузовыми
автомобилями, автобусами);
—места под стенами домов, магазинов: от взрывной волны сверху будет падать много стекла.
Безопасное расстояние от таких строений– 30-50 метров.

Ждите отмены сигнала!  
Вопросов от жителей не поступило.
Собрание (сход) граждан решил:
1.Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И.
2. Провести информирование и разъяснительную работу среди населения о действиях населения по сигналу «Ракетная опасность!» с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
Глава администрации 
Харьковского сельского поселения                                            Ю.И.Снеговской
