ПРОТОКОЛ
собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения,           
муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области
с. Харьковское                                                                                                  25.08.2022г.
На собрании присутствовало -  21 чел.
Глава администрации Харьковского сельского поселения   Ю.И.Снеговской,
заведующая Харьковским СДК Оголь М.В.,
заведующий Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.
участковый  уполномоченный Шестаков И.А.
Место проведения: здание Харьковского ДК, ул. Центральная, д. 35
Время проведения:10.00 час.
ПОВЕСТКА     ДНЯ:
1. О действиях населения в случае обнаружения взрывоопасных предметов и угрозе терроризма.
2.  О действиях населения в случае обстрела
3. О профилактике высокопатогенного гриппа птиц на территории Харьковского сельского поселения.
4. Об ответственности родителей за безнадзорное пребывание детей на водоемах.
1.
СЛУШАЛИ: главу администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. о том, что при обнаружении взрывоопасного предмета или внешне схожего с ним предмета необходимо:
- немедленно остановиться или прекратить выполняемую работу;
- предупредить окружающих об опасной находке; - быстро и осторожно отойти от предмета на безопасное расстояние;
- оградить или другим способом исключить случайный доступ в опасную зону посторонних людей до прибытия официальных лиц;
- немедленно сообщить об опасной находке в полицию (по телефону 102) и в МЧС (по телфону 101 или 112);
- по возможности дождаться прибытия официальных лиц и указать им местонахождения взрывоопасного предмета.
Запрещается:
- подходить, трогать и сдвигать взрывоопасные предметы с места;
- брать в руки, наносить по ним удары, принимать попытки к разборке;
- переносить или перекатывать их с места на место;
- предпринимать попытки обезвредить или извлечь их из земли;
- обрывать или тянуть отходящие от них проволочки или провода.
Порядок действий при обнаружении подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством
— Категорически запрещается трогать, вскрывать, передвигать или предпринимать какие-либо иные действия с обнаруженным предметом.
— Не рекомендуется использовать мобильные телефоны и другие средства радиосвязи вблизи такого предмета.
— Необходимо немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в полицию или иные компетентные органы.
В общественном транспорте:

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте:
1. Опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить.
2. Если её хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.
В подъезде жилого дома:

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома:
1. Спросите у соседей. Возможно, он принадлежит им.
2. Если владелец предмета не установлен – немедленно сообщите о находке в компетентные органы.
В учреждении:

Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, организации:
1. Немедленно сообщите о находке администрации или охране учреждения.
2. Зафиксируйте время и место обнаружения неизвестного предмета.
3. Предпримите меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от подозрительного предмета и опасной зоны.
4. Дождитесь прибытия представителей компетентных органов, укажите место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения.
5. Не паникуйте. О возможной угрозе взрыва сообщите только тем, кому необходимо знать о случившемся.

Также необходимо помнить, что внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. На наличие взрывного устройства, других опасных предметов могут указывать следующие признаки:
Признаки взрывного устройства:
— Присутствие проводов, небольших антенн, изоленты, шпагата, веревки, скотча в пакете, либо торчащие из пакета.
— Шум из обнаруженных подозрительных предметов (пакетов, сумок и др.). Это может быть тиканье часов, щелчки и т. п.
— Наличие на найденном подозрительном предмете элементов питания (батареек).
— Растяжки из проволоки, веревок, шпагата, лески;
— Необычное размещение предмета;
— Наличие предмета, несвойственного для данной местности;
— Специфический запах, несвойственный для данной местности.
Терроризм: как не стать жертвой

В последнее время в руках террористов появилось опасное оружие — жертвенный терроризм с использованием террористов-смертников. Участие в диверсионно-террористической борьбе смертников призвано нанести не только максимальный ущерб с большим количеством жертв, но и создать атмосферу паники, посеять неуверенность в способности государства обеспечить безопасность своих граждан. Способы проведения террористических актов носят крайне жестокий характер, они совершаются в местах массового скопления людей с применением закрепленных на теле взрывных устройств и начиненных взрывчаткой автомашин.
Первостепенная задача террориста-смертника — раствориться в массе людей и не привлекать к себе внимания. Московские события показывают, что на территории РФ в качестве смертников-исполнителей террористических актов их организаторами используются, как правило, женщины.
При совершении теракта смертницы одеваются в одежду, характерную для данной местности. Тем не менее, в их одежде, поведении присутству¬ет ряд характерных признаков.
Женщины имеют головной убор, при этом возможен не только традиционный глухой платок, но и легкие газовые косынки, бейсболки. В летнее время одежда террористки-смертницы не соответствует погоде: просторная, предназначенная для сокрытия на теле взрывного устройства.
Характерными признаками террористов-смертников являются:

• неадекватное поведение;

• неестественная бледность;

• некоторая заторможенность реакций и движений, вызванные возможной передозировкой транквилизаторов или наркотических веществ;

• желание уклониться от камер видеонаблюдения (попытка опустить голову, отвернуться, прикрыть лицо рукой или платком, спрятаться за более высокого человека).
Террорист, как правило, имеет при себе мобильный телефон для связи с руководителем в случае возникновения трудностей. Поскольку террористы, как правило, не являются жителями столицы, их характерными признаками является неуверенное ориентирование на местности, неуверенное владение мобильным телефоном, отсутствие навыков пользования карточками для проезда в метрополитене и наземном транспорте.
Национальность исполнителя-смертника для организаторов террористических акций принципиальной роли не играет. Между тем анализ пос¬ледних проявлений жертвенного терроризма на территории России показывает стремление использовать представителей отдаленных сельских по¬селений южных регионов страны.
Будьте осторожны! Если смертник почувствует внимание окружающих, он может привести взрывное устройство в действие незамедлительно. Поэтому, чтобы обезопасить себя и окружающих, старайтесь соблюдать спокойствие и, не привлекая внимания подозрительного вам человека, сообщить о нем в административные или правоохранительные органы либо в службы безопасности.
РЕШИЛИ:
1.Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. о действиях населения в случае обнаружения взрывоопасных предметов и угрозе терроризма.
2. Провести разъяснительную работу с населением о действиях населения в случае в случае обнаружения взрывоопасных предметов и угрозе терроризма с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
2.
СЛУШАЛИ: главу администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. о том, что, к сожалению, в наш обиход опять вернулись такие термины, как “артиллерийский обстрел”, “авиаудар”, “обстрел градами” и т.д. Сейчас они актуальны не только для жителей Украины, но и приграничных со страной территорий. Как не стать жертвой обстрела? Понятно, что самое безопасное место, где можно спрятаться — это бомбоубежище. Но хорошо, если системы оповещения заранее предупредили о возможном обстреле или авиаударе, и бомбоубежище находится поблизости. Но что делать, если удар начался внезапно? Крайне важно в первые же секунды принять правильное решение, которое минимизирует риски получить ранение. Во многом действия зависят от того, в каком месте застал обстрел — на улице, в транспорте или дома. Но также есть и общие правила, которые стоит знать каждому.
Как вести себя при обстреле на улице

Как правило, снаряды взрываются после удара о землю. В результате осколки разлетаются под небольшими углами и летят на высоте 30-50 см. Исключением являются кассетные снаряды и бомбы, которые взрываются в воздухе. Поэтому при обстреле с РСЗО “Смерч” шансов спастись мало. Но такое оружие относится к запрещенному, о чем мы рассказывали ранее. Поэтому вероятность попасть под обстрел кассетным оружием практически отсутствует.
Отсюда следует, что при обстреле важно быстро лечь на землю. Чем ниже вы будете находиться, тем больше шансов остаться невредимым. Желательно найти канаву, траншею или другое углубление. Но при этом крайне важно не терять времени. То есть услышав первый взрыв, необходимо сразу упасть на землю, а затем осмотреться и найти глазами надежное укрытие. Добираться до укрытия следует короткими перебежками. Имейте в виду, что при подлете снаряда обычно слышен свист или шипение.
Но не все укрытия безопасные. К примеру, следует держаться подальше от автомобилей и прочей техники. Кроме того, не стоит находиться под стенами современных магазинов, офисов, торговых центров и многоэтажных жилых домов. В результате ударной волны сверху будут сыпаться стекла, падать вывески, штукатурка, элементы отделки, кровли и пр. Они не менее опасны, чем осколки снарядов. Поэтому лучше ложиться возле надежных бетонных конструкций, к примеру, заборов. Если рядом таких нет, можно лечь вдоль бордюра.
Лежа на земле следует обхватить голову руками, плотно закрыть уши и приоткрыть рот. Это необходимо, чтобы избежать контузии, если снаряд взорвется рядом. Как правило, обстрел длится не более 20 минут и прекращается после сотого взрыва.
Что делать при обстреле в транспорте

Ошибкой многих водителей является то, что они надеются быстро уехать из места обстрела. На самом деле гораздо безопаснее немедленно остановиться и выйти из машины. Автомобиль не защитит от снаряда, кроме того, сам может взорваться. Если вы находитесь в общественном транспорте, нужно действовать так же — требовать, чтобы водитель остановился, и пассажиры могли выйти.
Выйдя из транспорта надо отбежать от транспорта в противоположную от обстрела сторону и дальше действовать так, как описано выше. Самое главное, в любой ситуации — не поддаваться панике. Чтобы успокоить себя, считайте количество взрывов или следите за временем.
Как себя вести, если обстрел застал дома

Если вы находитесь дома или в любом другом помещении, помните, что наибольшую опасность представляют окна, а точнее — стекла в окнах. В результате ударной волны они разлетаются, и могут серьезно поранить. Поэтому при обстрелах чаще всего люди гибнут от потери крови в результате ранения стеклом.
Отсюда следует, что самыми безопасными являются комнаты, которые не имеют окон — это коридор и санузел. В безопасном помещении следует сесть, а лучше лечь на пол у стены. Также можно лечь в ванну, если она позволяет.
Но, имейте в виду, что при массированных обстрелах тяжелой артиллерией или авиацией, в квартире в любом случае находиться опасно. Особенно это касается верхних этажей. По возможности, постарайтесь спуститься в подвал. Если подвала нет, следует спуститься на нижние этажи.
Дополнительные рекомендации для жителей, оказавшихся в зоне боевых действий

Если вы оказались в зоне боевых действий, старайтесь держаться подальше от военных объектов, военной техники, стратегических объектов, зданий силовых структур и всего того, что может хотя бы отдаленно напоминать привлекательную цель для противоборствующих сторон. Если ваш дом находится возле одного из таких объектов, его следует покинуть на время боевых действий.
Имейте в виду, что панельные дома разрушаются проще, соответственно, в них находиться опаснее, чем в кирпичных. Кроме того, чем больше этажей в вашем доме, и чем выше вы находитесь, тем это опаснее. Чтобы обезопасить свое жилье, следует заранее побеспокоиться об окнах — на подоконники можно поставить мешки с песком или книги. Еще надежнее заблокировать их массивной мебелью, к примеру, шкафами с одеждой.
Если поблизости взорвался снаряд, не стоит подходить к окну и смотреть куда он попал, и тем более снимать последствия на смартфон, так как в этом случае вы подвергаете свою жизнь опасности. Вслед за ним с большой долей вероятности может прилететь еще один снаряд.
РЕШИЛИ:
1.Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. о действиях населения в случае обстрела.
2. Провести разъяснительную работу с населением о действиях населения в случае в случае обстрела с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
3.
СЛУШАЛИ: заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.   который напомнил о том, что Грипп птиц – острая инфекционная вирусная болезнь, характеризующаяся поражением органов пищеварения, дыхания и высокой смертностью домашних и диких птиц различных видов.
У больной домашней птицы наблюдается необычное поведение, нарушение в координации движений (вращательное движение головой, искривление шеи), отсутствие реакции на внешние раздражители, резкое снижение яичной продуктивности, отказ от корма, угнетённое состояние, диарея, хриплое затруднённое дыхание, судороги, кашель, чихание, истечение из носовых отверстий, взъерошенность оперения. У кур отмечается опухание и посинение гребня и сережек.
Источником заражения вирусом птичьего гриппа является больная птица и продукты её жизнедеятельности.
Вирус птичьего гриппа может передаться от птицы к человеку. Человек может заразиться птичьим гриппом как при контакте с больной птицей, так и употребляя в пищу мясо или яйца больной птицы без соответствующей термической обработки.
Птичий грипп, как и любая вирусная инфекция, опасен своей способностью к быстрому видоизменению – мутированию. Вирус отлично приспосабливается к новым условиям и среде обитания. В итоге, птичий грипп вполне может передаваться не только от птицы к человеку, но и от человека к человеку. Более того, у человека нет иммунитета к вирусу птичьего гриппа. Это означает, что даже совершенно здоровый человек при заболевании может оказаться в крайне тяжелом состоянии.
Симптомы птичьего гриппа у людей варьируют от типичных гриппоподобных симптомов (очень высокая температура, затрудненное дыхание, кашель, боль в горле и мышцах) до инфекции глаз (конъюнктивит). Если после контакта с птицей у вас возникло какое-либо острое респираторное (гриппоподобное) заболевание, нужно срочно обратиться к врачу.
Обезопасить себя от птичьего гриппа можно только профилактическими мерами.
Если вы держите домашнюю или декоративную птицу, постарайтесь исключить её контакт с дикими особями. Кроме того, не забывайте проводить ежегодные профилактические исследования состояния здоровья ваших подопечных.
При покупке птицы обязательно спрашивайте наличие ветеринарных сопроводительных документов. Не покупайте птицу в местах несанкционированной торговли.
Владельцам личных подсобных хозяйств настоятельно рекомендуем принять следующие меры, направленные на охрану хозяйств от заноса вируса гриппа птиц:
1) обеспечить идентификацию и безвыгульное содержание птицы;
2) обеспечить пресечение доступа к птице посторонних лиц, за исключением специалистов госветслужбы;
3) предоставлять специалистам госветслужбы по их требованию птицу для осмотра и проведения профилактических и противоэпизоотических мероприятий;
4) исключить факты приобретения птицы, продуктов птицеводства и кормов в неустановленных местах, из субъектов Российской Федерации неблагополучных по гриппу птиц и без согласования Комитета ветеринарии;
5) исключить контакт птицы, содержащейся в хозяйствах, с дикой птицей;
6) обеспечить механическую очистку и дезинфекцию мест содержания птицы;
7) исключить вывоз помёта и других продуктов жизнедеятельности птицы без предварительного обеззараживания;
8) исключить загрязнение природной окружающей среды продуктами птицеводства и биологическими отходами.
Кроме того, напоминаем о соблюдении правил личной гигиены. Уход за птицей следует осуществлять только в специальной одежде и обуви, которую необходимо регулярно стирать и чистить.
Не трогайте и не подбирайте на улице мертвую птицу. Постарайтесь избегать места массового скопления диких птиц.
Не покупайте яйца и мясо птицы в местах несанкционированной торговли, где нет ветеринарных лабораторий по контролю качества и безопасности пищевых продуктов и эти продукты не имеют ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих их качество и безопасность.
Прежде чем употреблять в пищу продукцию птицеводства, обязательно подвергайте её термической обработке. Тщательно вымытое мясо птицы нужно варить не менее 30-40 минут или хорошо жарить. Омлеты и яичницы должны быть хорошо прожарены. Не употребляйте сырые или сваренные всмятку яйца.
4.
СЛУШАЛИ: участкового  уполномоченного Шестакова И.А. об ответственности родителей за пребывание на водоемах несовершеннолетних без сопровождения взрослых. Следует помнить, что большинство несчастных случаев на воде с несовершеннолетними происходит из-за отсутствия родительского контроля либо по причине купания в не предназначенных для этого местах.
Взрослые обязаны не допускать купание детей в неустановленных местах, плавание с использованием не приспособленных для этого средств (предметов). Безопасность детей на водных объектах обеспечивается правильным выбором и оборудованием места купания, систематической разъяснительной работой с детьми о правилах поведения на водных объектах и соблюдении мер предосторожности.

Статьёй 5.35 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию. Совершение данного правонарушения влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
Кроме того, в статье 125 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусмотрены меры наказания для лиц, которые заведомо оставили без помощи ребёнка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его здоровья или жизни, не имеющего возможность самостоятельно справиться с ситуацией в силу различных причин, в том числе, и возраста. Это касается тех случаев, когда родитель или иной взрослый имел реальную возможность и был обязан оказать необходимую помощь ребёнку, но не сделал этого.
Такая ответственность предусмотрена и в отношении тех родителей, которые в силу беспечности позволяют себе оставлять малолетних детей без присмотра на улице, вблизи водоёмов, не обеспечивая их безопасность, вследствие чего жизнь и здоровье детей подвергается серьезной опасности и может повлечь необратимые последствия.
РЕШИЛИ:
1.Принять к сведению информацию участкового  уполномоченного Шестакова И.А. об ответственности родителей за пребывание на водоемах несовершеннолетних без сопровождения взрослых.
2. Провести разъяснительную работу с родителями об ответственности за пребывание на водоемах несовершеннолетних без сопровождения взрослых.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
Глава администрации 
Харьковского сельского поселения                                                    Ю.И.Снеговской
ПРОТОКОЛ
собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения,           
муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области
с. Масловка                                                                                                26.08.2022 г.
На собрании присутствовало -  15 чел.
Глава администрации Харьковского сельского поселения   Ю.И.Снеговской,
заведующая Масловским СДК Кутовая Л.П.,
заведующий Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.
участковый  уполномоченный Шестаков И.А.
Место проведения: здание Масловского ДК, ул. Молодежная, 17
Время проведения:11.00 час.
ПОВЕСТКА     ДНЯ:
1. О действиях населения в случае обнаружения взрывоопасных предметов и угрозе терроризма.
2.  О действиях населения в случае обстрела
3. О профилактике высокопатогенного гриппа птиц на территории Харьковского сельского поселения.
4. Об ответственности родителей за безнадзорное пребывание детей на водоемах.
1.
СЛУШАЛИ: главу администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. о том, что при обнаружении взрывоопасного предмета или внешне схожего с ним предмета необходимо:
- немедленно остановиться или прекратить выполняемую работу;
- предупредить окружающих об опасной находке; - быстро и осторожно отойти от предмета на безопасное расстояние;
- оградить или другим способом исключить случайный доступ в опасную зону посторонних людей до прибытия официальных лиц;
- немедленно сообщить об опасной находке в полицию (по телефону 102) и в МЧС (по телфону 101 или 112);
- по возможности дождаться прибытия официальных лиц и указать им местонахождения взрывоопасного предмета.
Запрещается:
- подходить, трогать и сдвигать взрывоопасные предметы с места;
- брать в руки, наносить по ним удары, принимать попытки к разборке;
- переносить или перекатывать их с места на место;
- предпринимать попытки обезвредить или извлечь их из земли;
- обрывать или тянуть отходящие от них проволочки или провода.
Порядок действий при обнаружении подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством
— Категорически запрещается трогать, вскрывать, передвигать или предпринимать какие-либо иные действия с обнаруженным предметом.
— Не рекомендуется использовать мобильные телефоны и другие средства радиосвязи вблизи такого предмета.
— Необходимо немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в полицию или иные компетентные органы.
В общественном транспорте:

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте:
1. Опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить.
2. Если её хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.
В подъезде жилого дома:

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома:
1. Спросите у соседей. Возможно, он принадлежит им.
2. Если владелец предмета не установлен – немедленно сообщите о находке в компетентные органы.
В учреждении:

Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, организации:
1. Немедленно сообщите о находке администрации или охране учреждения.
2. Зафиксируйте время и место обнаружения неизвестного предмета.
3. Предпримите меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от подозрительного предмета и опасной зоны.
4. Дождитесь прибытия представителей компетентных органов, укажите место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения.
5. Не паникуйте. О возможной угрозе взрыва сообщите только тем, кому необходимо знать о случившемся.

Также необходимо помнить, что внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. На наличие взрывного устройства, других опасных предметов могут указывать следующие признаки:
Признаки взрывного устройства:
— Присутствие проводов, небольших антенн, изоленты, шпагата, веревки, скотча в пакете, либо торчащие из пакета.
— Шум из обнаруженных подозрительных предметов (пакетов, сумок и др.). Это может быть тиканье часов, щелчки и т. п.
— Наличие на найденном подозрительном предмете элементов питания (батареек).
— Растяжки из проволоки, веревок, шпагата, лески;
— Необычное размещение предмета;
— Наличие предмета, несвойственного для данной местности;
— Специфический запах, несвойственный для данной местности.
Терроризм: как не стать жертвой

В последнее время в руках террористов появилось опасное оружие — жертвенный терроризм с использованием террористов-смертников. Участие в диверсионно-террористической борьбе смертников призвано нанести не только максимальный ущерб с большим количеством жертв, но и создать атмосферу паники, посеять неуверенность в способности государства обеспечить безопасность своих граждан. Способы проведения террористических актов носят крайне жестокий характер, они совершаются в местах массового скопления людей с применением закрепленных на теле взрывных устройств и начиненных взрывчаткой автомашин.
Первостепенная задача террориста-смертника — раствориться в массе людей и не привлекать к себе внимания. Московские события показывают, что на территории РФ в качестве смертников-исполнителей террористических актов их организаторами используются, как правило, женщины.
При совершении теракта смертницы одеваются в одежду, характерную для данной местности. Тем не менее, в их одежде, поведении присутству¬ет ряд характерных признаков.
Женщины имеют головной убор, при этом возможен не только традиционный глухой платок, но и легкие газовые косынки, бейсболки. В летнее время одежда террористки-смертницы не соответствует погоде: просторная, предназначенная для сокрытия на теле взрывного устройства.
Характерными признаками террористов-смертников являются:

• неадекватное поведение;

• неестественная бледность;

• некоторая заторможенность реакций и движений, вызванные возможной передозировкой транквилизаторов или наркотических веществ;

• желание уклониться от камер видеонаблюдения (попытка опустить голову, отвернуться, прикрыть лицо рукой или платком, спрятаться за более высокого человека).
Террорист, как правило, имеет при себе мобильный телефон для связи с руководителем в случае возникновения трудностей. Поскольку террористы, как правило, не являются жителями столицы, их характерными признаками является неуверенное ориентирование на местности, неуверенное владение мобильным телефоном, отсутствие навыков пользования карточками для проезда в метрополитене и наземном транспорте.
Национальность исполнителя-смертника для организаторов террористических акций принципиальной роли не играет. Между тем анализ пос¬ледних проявлений жертвенного терроризма на территории России показывает стремление использовать представителей отдаленных сельских по¬селений южных регионов страны.
Будьте осторожны! Если смертник почувствует внимание окружающих, он может привести взрывное устройство в действие незамедлительно. Поэтому, чтобы обезопасить себя и окружающих, старайтесь соблюдать спокойствие и, не привлекая внимания подозрительного вам человека, сообщить о нем в административные или правоохранительные органы либо в службы безопасности.
РЕШИЛИ:
1.Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. о действиях населения в случае обнаружения взрывоопасных предметов и угрозе терроризма.
2. Провести разъяснительную работу с населением о действиях населения в случае в случае обнаружения взрывоопасных предметов и угрозе терроризма с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
2.
СЛУШАЛИ: главу администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. о том, что, к сожалению, в наш обиход опять вернулись такие термины, как “артиллерийский обстрел”, “авиаудар”, “обстрел градами” и т.д. Сейчас они актуальны не только для жителей Украины, но и приграничных со страной территорий. Как не стать жертвой обстрела? Понятно, что самое безопасное место, где можно спрятаться — это бомбоубежище. Но хорошо, если системы оповещения заранее предупредили о возможном обстреле или авиаударе, и бомбоубежище находится поблизости. Но что делать, если удар начался внезапно? Крайне важно в первые же секунды принять правильное решение, которое минимизирует риски получить ранение. Во многом действия зависят от того, в каком месте застал обстрел — на улице, в транспорте или дома. Но также есть и общие правила, которые стоит знать каждому.
Как вести себя при обстреле на улице

Как правило, снаряды взрываются после удара о землю. В результате осколки разлетаются под небольшими углами и летят на высоте 30-50 см. Исключением являются кассетные снаряды и бомбы, которые взрываются в воздухе. Поэтому при обстреле с РСЗО “Смерч” шансов спастись мало. Но такое оружие относится к запрещенному, о чем мы рассказывали ранее. Поэтому вероятность попасть под обстрел кассетным оружием практически отсутствует.
Отсюда следует, что при обстреле важно быстро лечь на землю. Чем ниже вы будете находиться, тем больше шансов остаться невредимым. Желательно найти канаву, траншею или другое углубление. Но при этом крайне важно не терять времени. То есть услышав первый взрыв, необходимо сразу упасть на землю, а затем осмотреться и найти глазами надежное укрытие. Добираться до укрытия следует короткими перебежками. Имейте в виду, что при подлете снаряда обычно слышен свист или шипение.
Но не все укрытия безопасные. К примеру, следует держаться подальше от автомобилей и прочей техники. Кроме того, не стоит находиться под стенами современных магазинов, офисов, торговых центров и многоэтажных жилых домов. В результате ударной волны сверху будут сыпаться стекла, падать вывески, штукатурка, элементы отделки, кровли и пр. Они не менее опасны, чем осколки снарядов. Поэтому лучше ложиться возле надежных бетонных конструкций, к примеру, заборов. Если рядом таких нет, можно лечь вдоль бордюра.
Лежа на земле следует обхватить голову руками, плотно закрыть уши и приоткрыть рот. Это необходимо, чтобы избежать контузии, если снаряд взорвется рядом. Как правило, обстрел длится не более 20 минут и прекращается после сотого взрыва.
Что делать при обстреле в транспорте

Ошибкой многих водителей является то, что они надеются быстро уехать из места обстрела. На самом деле гораздо безопаснее немедленно остановиться и выйти из машины. Автомобиль не защитит от снаряда, кроме того, сам может взорваться. Если вы находитесь в общественном транспорте, нужно действовать так же — требовать, чтобы водитель остановился, и пассажиры могли выйти.
Выйдя из транспорта надо отбежать от транспорта в противоположную от обстрела сторону и дальше действовать так, как описано выше. Самое главное, в любой ситуации — не поддаваться панике. Чтобы успокоить себя, считайте количество взрывов или следите за временем.
Как себя вести, если обстрел застал дома

Если вы находитесь дома или в любом другом помещении, помните, что наибольшую опасность представляют окна, а точнее — стекла в окнах. В результате ударной волны они разлетаются, и могут серьезно поранить. Поэтому при обстрелах чаще всего люди гибнут от потери крови в результате ранения стеклом.
Отсюда следует, что самыми безопасными являются комнаты, которые не имеют окон — это коридор и санузел. В безопасном помещении следует сесть, а лучше лечь на пол у стены. Также можно лечь в ванну, если она позволяет.
Но, имейте в виду, что при массированных обстрелах тяжелой артиллерией или авиацией, в квартире в любом случае находиться опасно. Особенно это касается верхних этажей. По возможности, постарайтесь спуститься в подвал. Если подвала нет, следует спуститься на нижние этажи.
Дополнительные рекомендации для жителей, оказавшихся в зоне боевых действий

Если вы оказались в зоне боевых действий, старайтесь держаться подальше от военных объектов, военной техники, стратегических объектов, зданий силовых структур и всего того, что может хотя бы отдаленно напоминать привлекательную цель для противоборствующих сторон. Если ваш дом находится возле одного из таких объектов, его следует покинуть на время боевых действий.
Имейте в виду, что панельные дома разрушаются проще, соответственно, в них находиться опаснее, чем в кирпичных. Кроме того, чем больше этажей в вашем доме, и чем выше вы находитесь, тем это опаснее. Чтобы обезопасить свое жилье, следует заранее побеспокоиться об окнах — на подоконники можно поставить мешки с песком или книги. Еще надежнее заблокировать их массивной мебелью, к примеру, шкафами с одеждой.
Если поблизости взорвался снаряд, не стоит подходить к окну и смотреть куда он попал, и тем более снимать последствия на смартфон, так как в этом случае вы подвергаете свою жизнь опасности. Вслед за ним с большой долей вероятности может прилететь еще один снаряд.
РЕШИЛИ:
1.Принять к сведению информацию главы администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И. о действиях населения в случае обстрела.
2. Провести разъяснительную работу с населением о действиях населения в случае в случае обстрела с вручением памяток.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
3.
СЛУШАЛИ: заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю.   который напомнил о том, что Грипп птиц – острая инфекционная вирусная болезнь, характеризующаяся поражением органов пищеварения, дыхания и высокой смертностью домашних и диких птиц различных видов.
У больной домашней птицы наблюдается необычное поведение, нарушение в координации движений (вращательное движение головой, искривление шеи), отсутствие реакции на внешние раздражители, резкое снижение яичной продуктивности, отказ от корма, угнетённое состояние, диарея, хриплое затруднённое дыхание, судороги, кашель, чихание, истечение из носовых отверстий, взъерошенность оперения. У кур отмечается опухание и посинение гребня и сережек.
Источником заражения вирусом птичьего гриппа является больная птица и продукты её жизнедеятельности.
Вирус птичьего гриппа может передаться от птицы к человеку. Человек может заразиться птичьим гриппом как при контакте с больной птицей, так и употребляя в пищу мясо или яйца больной птицы без соответствующей термической обработки.
Птичий грипп, как и любая вирусная инфекция, опасен своей способностью к быстрому видоизменению – мутированию. Вирус отлично приспосабливается к новым условиям и среде обитания. В итоге, птичий грипп вполне может передаваться не только от птицы к человеку, но и от человека к человеку. Более того, у человека нет иммунитета к вирусу птичьего гриппа. Это означает, что даже совершенно здоровый человек при заболевании может оказаться в крайне тяжелом состоянии.
Симптомы птичьего гриппа у людей варьируют от типичных гриппоподобных симптомов (очень высокая температура, затрудненное дыхание, кашель, боль в горле и мышцах) до инфекции глаз (конъюнктивит). Если после контакта с птицей у вас возникло какое-либо острое респираторное (гриппоподобное) заболевание, нужно срочно обратиться к врачу.
Обезопасить себя от птичьего гриппа можно только профилактическими мерами.
Если вы держите домашнюю или декоративную птицу, постарайтесь исключить её контакт с дикими особями. Кроме того, не забывайте проводить ежегодные профилактические исследования состояния здоровья ваших подопечных.
При покупке птицы обязательно спрашивайте наличие ветеринарных сопроводительных документов. Не покупайте птицу в местах несанкционированной торговли.
Владельцам личных подсобных хозяйств настоятельно рекомендуем принять следующие меры, направленные на охрану хозяйств от заноса вируса гриппа птиц:
1) обеспечить идентификацию и безвыгульное содержание птицы;
2) обеспечить пресечение доступа к птице посторонних лиц, за исключением специалистов госветслужбы;
3) предоставлять специалистам госветслужбы по их требованию птицу для осмотра и проведения профилактических и противоэпизоотических мероприятий;
4) исключить факты приобретения птицы, продуктов птицеводства и кормов в неустановленных местах, из субъектов Российской Федерации неблагополучных по гриппу птиц и без согласования Комитета ветеринарии;
5) исключить контакт птицы, содержащейся в хозяйствах, с дикой птицей;
6) обеспечить механическую очистку и дезинфекцию мест содержания птицы;
7) исключить вывоз помёта и других продуктов жизнедеятельности птицы без предварительного обеззараживания;
8) исключить загрязнение природной окружающей среды продуктами птицеводства и биологическими отходами.
Кроме того, напоминаем о соблюдении правил личной гигиены. Уход за птицей следует осуществлять только в специальной одежде и обуви, которую необходимо регулярно стирать и чистить.
Не трогайте и не подбирайте на улице мертвую птицу. Постарайтесь избегать места массового скопления диких птиц.
Не покупайте яйца и мясо птицы в местах несанкционированной торговли, где нет ветеринарных лабораторий по контролю качества и безопасности пищевых продуктов и эти продукты не имеют ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих их качество и безопасность.
Прежде чем употреблять в пищу продукцию птицеводства, обязательно подвергайте её термической обработке. Тщательно вымытое мясо птицы нужно варить не менее 30-40 минут или хорошо жарить. Омлеты и яичницы должны быть хорошо прожарены. Не употребляйте сырые или сваренные всмятку яйца.
4.
СЛУШАЛИ: участкового  уполномоченного Шестакова И.А. об ответственности родителей за пребывание на водоемах несовершеннолетних без сопровождения взрослых. Следует помнить, что большинство несчастных случаев на воде с несовершеннолетними происходит из-за отсутствия родительского контроля либо по причине купания в не предназначенных для этого местах.
Взрослые обязаны не допускать купание детей в неустановленных местах, плавание с использованием не приспособленных для этого средств (предметов). Безопасность детей на водных объектах обеспечивается правильным выбором и оборудованием места купания, систематической разъяснительной работой с детьми о правилах поведения на водных объектах и соблюдении мер предосторожности.

Статьёй 5.35 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию. Совершение данного правонарушения влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
Кроме того, в статье 125 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусмотрены меры наказания для лиц, которые заведомо оставили без помощи ребёнка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его здоровья или жизни, не имеющего возможность самостоятельно справиться с ситуацией в силу различных причин, в том числе, и возраста. Это касается тех случаев, когда родитель или иной взрослый имел реальную возможность и был обязан оказать необходимую помощь ребёнку, но не сделал этого.
Такая ответственность предусмотрена и в отношении тех родителей, которые в силу беспечности позволяют себе оставлять малолетних детей без присмотра на улице, вблизи водоёмов, не обеспечивая их безопасность, вследствие чего жизнь и здоровье детей подвергается серьезной опасности и может повлечь необратимые последствия.
РЕШИЛИ:
1.Принять к сведению информацию участкового  уполномоченного Шестакова И.А. об ответственности родителей за пребывание на водоемах несовершеннолетних без сопровождения взрослых.
2. Провести разъяснительную работу с родителями об ответственности за пребывание на водоемах несовершеннолетних без сопровождения взрослых.
3. Разместить информацию на страницах администрации в сети «Интернет»
Глава администрации 
Харьковского сельского поселения                                                    Ю.И.Снеговской
