ПРОТОКОЛ
собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения,           
муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области
с. Масловка                                                                                                26.05.2023 г.
На собрании присутствовало -  21 чел.
Место проведения: здание Масловского ДК, ул. Молодежная, 17
Время проведения:11.00 час.
ПОВЕСТКА     ДНЯ:
1. О правилах поведения и необходимых мерах безопасности при обнаружении подозрительных предметов на улице.
2. Правила пожарной безопасности в летний период.                         
3. О профилактике распространения особо опасного заболевания ВПГП на территории Харьковского сельского поселения.
4. Об ответственности родителей за управление транспортными средствами несовершеннолетними.
1.
СЛУШАЛИ: главу  администрации Харьковского сельского поселения Снеговского  Ю.И., который обратил внимание жителей на непростую ситуацию в близлежащих приграничных районах и соблюдении самых высоких мер предосторожности, в особенности при обнаружении подозрительных предметов.
ВЫСТУПИЛИ: заместитель главы  администрации Харьковского сельского поселения Садченко С.В., которая объяснила порядок действий при обнаружении подозрительных предметов, а именно: 
- категорически запрещается трогать, вскрывать, передвигать или предпринимать какие-либо иные действия с обнаруженным предметом;
- не рекомендуется использовать мобильные телефоны и другие средства радиосвязи вблизи такого предмета;
- необходимо немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в полицию.
Общественный транспорт
Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте:
1. опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить.
2. если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.
Подъезд дома
Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома:
1. спросите у соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите в полицию;
Учреждение
Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении:
1. немедленно сообщите о находке администрации или охране;
2. зафиксируйте время и место обнаружения;
3. предпримите меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от подозрительного предмета и опасной зоны;
4. дождитесь прибытия представителей правоохранительных органов, укажите место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения;
5. не паникуйте. О возможной угрозе взрыва сообщите только тем, кому необходимо знать о случившемся.
Также необходимо помнить, что внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. На наличие взрывного устройства, других опасных предметов могут указывать следующие признаки:
Признаки взрывного устройства
1. присутствие проводов, небольших антенн, изоленты, шпагата, веревки, скотча в пакете, либо торчащие из пакета;
- Шум из обнаруженных подозрительных предметов (пакетов, сумок и др.). Это может быть тиканье часов, щелчки и т.п.
- Наличие на найденном подозрительном предмете элементов питания (батареек);
- Растяжки из проволоки, веревок, шпагата, лески;
- Необычное размещение предмета;
- Наличие предмета, несвойственного для данной местности;
- Специфический запах, несвойственный данной местности.
В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т. п.
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию заместителя главы  администрации Харьковского сельского поселения Садченко С.В., о порядке действий при обнаружении подозрительных предметов
2. Продолжать информирование и разъяснительную работу среди населения с вручением памяток.
2.
СЛУШАЛИ: главу  администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И.., который обратил внимание жителей на соблюдение пожарной безопасности в летний период. Такой вопрос, как пожарная безопасность летом является серьезным и важным для каждого человека. В жаркое время года вероятность возникновения возгораний на природе и в помещении возрастает, накладывая на людей дополнительные требования по аккуратности и внимательности к своим действиям. Банальная неосторожность становится причиной серьезных последствий, лесных пожаров, занимающих гектары территорий, гибели диких животных и граждан.
Отдых на природе, куски стекла или стеклянные предметы (срабатывающие как линза для солнечных лучей), недогоревший костер, окурок, брошенный на сухую траву – это оказывается причиной бедствий и проблем. Следуя правилам поведения в весенне-летнее время, вы спасаете себя, окружающих людей и природу от неприятностей.
Лето — время отпусков и опасности. Самый серьезный этап в году, когда проблема несанкционированных возгораний предельно актуальна – лето. Температура окружающей среды достигает 30-40 градусов на открытом солнце, пламя возникает легко и потушить его без спецсредств и доступа к воде, песку оказывается нелегко.
ВЫСТУПИЛИ:  старший дознаватель ОНД и ПР по Ровеньскому району старший лейтенант внутренней службы Майоров М.А. Он ознакомил с основными требованиями Правил пожарной безопасности в летний период.  
Чтобы свести вероятность ЧП к минимуму, необходимо придерживаться следующих советов:
- не заправлять автомобиль при запущенном двигателе;
- не разжигать костер в ветреную погоду;
- не разжигать пламя возле зданий, техники, легко воспламеняющихся материалов;
- нельзя доверять огонь и уход за ним несовершеннолетним;
- необходимо применять тепловую защиту для оборудования;
- не разводить костер в непосредственной близости к деревьям, и не оставлять угли от него не затушенными.
Сводка правил поведения содержит много пунктов, с которыми обязательно должен ознакомиться подробно каждый человек.
Появление возгорания на природе провоцируют многие факторы, учесть которые все не представляется возможным. Чаще всего таковым являются:
оставляются без присмотра источники огня. Брошенный окурок, спичка, недогоревший костер – все это потенциальная опасность;
пал сухой травы, что нередко наблюдается в сельской местности;
проведение работ, связанных с огнем, в условиях устойчивой сухой погоды, без следования правилам безопасности: использование болгарки, сварочного аппарата, горелки и т. д.
Причиной возгорания оказывается также сжигание мусора, баловство, возгорание легковоспламеняющихся предметов и материалов при неправильном хранении и эксплуатации.
 С приходом теплого времени года дети большую часть времени проводят на улице, пользуясь отсутствием должного внимания взрослых, часто с друзьями разводят костры вблизи зданий, строений, около сельскохозяйственных массивов и, увлекшись игрой, могут забыть затушить костёр, что приводит к большой беде.
 Родители должны рассказать детям об опасности, которую таят игры с огнём, спички, зажжённые факелы.
 Каждый из нас должен осознать всю важность существующей проблемы. Ведь в подавляющем большинстве виновниками происходящего являемся мы с Вами, а точнее наша беспечность.
Берегите себя и природу от огня! Отдыхайте и работайте только с соблюдением правил пожарной безопасности и здравого смысла!
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию  старшего дознавателя ОНД и ПР по Ровеньскому району старшего лейтенанта внутренней службы Майорова М.А. о правилах пожарной безопасности в летний период.
2. Продолжать информирование и разъяснительную работу среди населения с вручением памяток.
3.
СЛУШАЛИ: Гонтаренко В.Ю.  заведующего Новоалександровским ветучастком который проинформировал сход граждан о мерах по профилактике особо опасного заболевания ВПГП на территории Харьковского сельского поселения и ознакомил с информацией о возрастании уровня угрозы заноса возбудителя птичьего гриппа на территорию Российской Федерации с мигрирующими потоками перелетных птиц с территорий многочисленных неблагополучных по этой болезни государств в разных регионах мира. 
Многочисленные вспышки высокопатогенного гриппа птиц регистрируются в последние годы во всех странах Европы, в ряде государств Азии и Африки, а также в США и Канаде. По данным Всемирной организации здравоохранения животных, в период с начала 2023 года вспышки птичьего гриппа зарегистрированы на территориях 54 стран. В апреле 2023 года новые случаи заболевания птиц высокопатогенным гриппом зарегистрированы в 30 странах мира (в том числе в 16 странах Европы), наибольшее распространение инфекции отмечено на территориях Германии (69 случаев), Венгрии (49), США (43), Италии (37), Японии (35) и Нидерландов (31). 
За период с начала 2023 года на территориях 17 субъектов Российской Федерации зарегистрировано 37 случаев возникновения высокопатогенного гриппа птиц, в том числе 7 – среди домашней птицы и 30 – среди дикой птицы.  
Все вспышки птичьего гриппа в мае 2023 года были связаны со случаями массового падежа диких птиц (преимущественно – чаек). Наблюдаемое стремительное и широкое распространение высокопатогенного гриппа птиц в популяции диких чаек вызывает особую тревогу. В течение краткого периода с 3 по 16 мая 2023 года в России зарегистрировано 24 случая обнаружения трупов чаек, павших от высокопатогенного гриппа птиц, в том числе на территориях Удмуртской Республики (5 случаев в 5 муниципальных образованиях), 
Республики Марий Эл (4 случая в 3 муниципальных образованиях), Республике Коми (1 случай), Кировской области (9 случаев в 6 муниципальных образованиях), Смоленской области (1 случай), Тверской области (1 случай), Калининградской области (1 случай) и городе Москве (1 случай). 
В отношении массовой гибели чаек от высокопатогенного гриппа птиц в мае 2023 года необходимо отметить следующее.  
На территории России обитает более 20 видов птиц, которые относятся к роду чаек. Ареал их обитания включает европейскую часть страны и обширные территории Дальнего Востока и Сибири. Большинство чаек зимует на Черном или Каспийском морях, часть улетает на Северное и Средиземное моря, а также в страны Европы, Африки и Азии, в том числе неблагополучные (эндемичные) по высокопатогенному гриппу птиц. Через территорию Российской Федерации проходит 8 основных путей миграции перелетных птиц, и значительная часть диких птиц (потенциальных вирусоносителей) в период весенней миграции прилетает в Россию в места гнездовий, что создает риск заноса и дальнейшего распространения вирусной инфекции, особенно в регионах с высокой плотностью птицепоголовья. 
Все выявленные в России в мае 2023 года случаи гибели чаек от птичьего гриппа выявлены на территориях населенных пунктов или на прилегающих к ним водоемах. К особенностям экологии чаек можно отнести их хорошую адаптацию к жизни в условиях крупных населенных пунктов, где они способны добывать пропитание на городских свалках, полигонах бытовых отходов, стихийных свалках за пределами населенных пунктов. 
Тот факт, что обнаруживаются именно павшие чайки, объясняется тем, что инфекция у чаек протекает в тяжелой форме, приводя к летальному исходу. Более устойчивые к заболеванию виды птиц могут оставаться долгое время носителями высокопатогенного гриппа и, следовательно, играть более существенную по сравнению с чайками роль в расширении зоны циркуляции возбудителя этой опасной инфекции среди диких перелетных и синантропных птиц. 
О всех случаях массового заболевания домашней птицы с симптомами ВПГП или внезапного падежа птицы необходимо сообщать в в ОГАУ "МЕЖРАЙОННАЯ ВЕТСТАНЦИЯ ПО РОВЕНЬСКОМУ И ВЕЙДЕЛЕВСКОМУ РАЙОНАМ"  Тел: +7 (47238) 5-53-31
ВЫСТУПИЛИ: ведущий специалист администрации Харьковского сельского поселения Коновалов Е.А, который сообщил, что для контроля  сельхозптицы в администрации Харьковского сельского поселения ведется похозяйственный учет.
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о мерах по профилактике особо опасного заболевания ВПГП на территории Харьковского сельского поселения.
2. Продолжить информирование и разъяснительную работу среди населения о мерах по профилактике особо опасного заболевания ВПГП (птичьего гриппа), а также по предотвращению заноса и распространения этого заболевания.                                                             
4.
СЛУШАЛИ: главу  администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И.., который обратил внимание на одну из  таких важнейших тем, как управление транспортными средствами несовершеннолетними. Родители, покупая своему ребенку велосипед, новомодный гироскутер, мотоцикл, самокат и прочие средства передвижения должны в первую очередь подумать о безопасности, здоровье, а возможно и жизни своего ребенка. 
Любое транспортное средство согласно законодательству является источником повышенной опасности. От мастерства, опыта и профессионализма водителя зависит не только его жизнь, но жизнь, безопасность и здоровье всех участников дорожного движения. Случаи, когда за рулем оказывается подросток, без удостоверения водителя, должного опыта вождения и сноровки — уже не редкость.
Уважаемые родители! Юные водители, не имея первоначальных навыков вождения и не зная правил поведения на дороге, выезжают на проезжую часть, где от их поведения можно ожидать чего угодно. Поэтому, прежде чем приобретать данное транспортное средство родители должны помнить, что в первую очередь, они подвергают своего ребенка повышенной опасности. Каждый раз, когда Вы разрешаете своему ребенку садиться за руль скутеров, мопедов, помните, что штраф за данное нарушение – это самая малость, которая может произойти в этом случае.
ВЫСТУПИЛИ: участковый уполномоченный полиции младший лейтенант полиции Шестаков И.А., который сообщил, что несовершеннолетний не может управлять транспортным средством, не имея водительского удостоверения, будь то автомобиль, мотоцикл либо скутер. Согласно ст. 12.7 ч.1 КоАП РФ к лицу, управляющему автомобилем и не имеющим на это права (исключение составляет учебная езда) будет применено административное взыскание в виде административного штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей. Штраф за передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права, предусмотрен ч.3 статьи 12.7 КоАП РФ – влечет наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей.
 Управлять мопедом (права категории М) можно с 16 лет. К управлению мотоциклом, объём двигателя, которого до 125 см3 (права категории А1) допускаются лица, которым исполнилось 16 лет. Получить водительское удостоверение на мотоцикл (права категории А) возможно по достижению 18 лет. Получить водительские права на управление автомобилем (права категории В) можно с 18 лет. Хочется сразу уточнить: учиться на категории А-В можно и с 16 лет, однако получить права и лично управлять автомобилем или мотоциклом, можно только по достижению   18-лет.
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию участковго уполномоченного полиции младшего лейтенанта полиции Шестакова И.А. об ответственности родителей за управление транспортными средствами несовершеннолетними.
2. Продолжить информирование и разъяснительную работу  об ответственности родителей за управление транспортными средствами несовершеннолетними с вручением памяток.
Глава администрации 
Харьковского сельского поселения                                             Ю.И.Снеговской
ПРОТОКОЛ
собрания (схода) граждан Харьковского сельского поселения,           
муниципального района «Ровеньский район», Белгородской области
с. Харьковское                                                                                              26.05.2023г.
На собрании присутствовало -  63 чел.
Место проведения: здание Харьковского ДК, ул. Центральная, д. 35
Время проведения:10.00 час.
ПОВЕСТКА     ДНЯ:
1. О правилах поведения и необходимых мерах безопасности при обнаружении подозрительных предметов на улице.
2. Правила пожарной безопасности в летний период.                         
3. О профилактике распространения особо опасного заболевания ВПГП на территории Харьковского сельского поселения.
4. Об ответственности родителей за управление транспортными средствами несовершеннолетними.
1.
СЛУШАЛИ: главу  администрации Харьковского сельского поселения Снеговского  Ю.И., который обратил внимание жителей на непростую ситуацию в близлежащих приграничных районах и соблюдении самых высоких мер предосторожности, в особенности при обнаружении подозрительных предметов.
ВЫСТУПИЛИ: заместитель главы  администрации Харьковского сельского поселения Садченко С.В., которая объяснила порядок действий при обнаружении подозрительных предметов, а именно: 
- категорически запрещается трогать, вскрывать, передвигать или предпринимать какие-либо иные действия с обнаруженным предметом;
- не рекомендуется использовать мобильные телефоны и другие средства радиосвязи вблизи такого предмета;
- необходимо немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в полицию.
Общественный транспорт
Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте:
1. опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить.
2. если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.
Подъезд дома
Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома:
1. спросите у соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите в полицию;
Учреждение
Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении:
1. немедленно сообщите о находке администрации или охране;
2. зафиксируйте время и место обнаружения;
3. предпримите меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от подозрительного предмета и опасной зоны;
4. дождитесь прибытия представителей правоохранительных органов, укажите место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения;
5. не паникуйте. О возможной угрозе взрыва сообщите только тем, кому необходимо знать о случившемся.
Также необходимо помнить, что внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. На наличие взрывного устройства, других опасных предметов могут указывать следующие признаки:
Признаки взрывного устройства
1. присутствие проводов, небольших антенн, изоленты, шпагата, веревки, скотча в пакете, либо торчащие из пакета;
- Шум из обнаруженных подозрительных предметов (пакетов, сумок и др.). Это может быть тиканье часов, щелчки и т.п.
- Наличие на найденном подозрительном предмете элементов питания (батареек);
- Растяжки из проволоки, веревок, шпагата, лески;
- Необычное размещение предмета;
- Наличие предмета, несвойственного для данной местности;
- Специфический запах, несвойственный данной местности.
В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т. п.
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию заместителя главы  администрации Харьковского сельского поселения Садченко С.В., о порядке действий при обнаружении подозрительных предметов
2. Продолжать информирование и разъяснительную работу среди населения с вручением памяток.
2.
СЛУШАЛИ: главу  администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И.., который обратил внимание жителей на соблюдение пожарной безопасности в летний период. Такой вопрос, как пожарная безопасность летом является серьезным и важным для каждого человека. В жаркое время года вероятность возникновения возгораний на природе и в помещении возрастает, накладывая на людей дополнительные требования по аккуратности и внимательности к своим действиям. Банальная неосторожность становится причиной серьезных последствий, лесных пожаров, занимающих гектары территорий, гибели диких животных и граждан.
Отдых на природе, куски стекла или стеклянные предметы (срабатывающие как линза для солнечных лучей), недогоревший костер, окурок, брошенный на сухую траву – это оказывается причиной бедствий и проблем. Следуя правилам поведения в весенне-летнее время, вы спасаете себя, окружающих людей и природу от неприятностей.
Лето — время отпусков и опасности. Самый серьезный этап в году, когда проблема несанкционированных возгораний предельно актуальна – лето. Температура окружающей среды достигает 30-40 градусов на открытом солнце, пламя возникает легко и потушить его без спецсредств и доступа к воде, песку оказывается нелегко.
ВЫСТУПИЛИ:  старший дознаватель ОНД и ПР по Ровеньскому району старший лейтенант внутренней службы Майоров М.А. Он ознакомил с основными требованиями Правил пожарной безопасности в летний период.  
Чтобы свести вероятность ЧП к минимуму, необходимо придерживаться следующих советов:
- не заправлять автомобиль при запущенном двигателе;
- не разжигать костер в ветреную погоду;
- не разжигать пламя возле зданий, техники, легко воспламеняющихся материалов;
- нельзя доверять огонь и уход за ним несовершеннолетним;
- необходимо применять тепловую защиту для оборудования;
- не разводить костер в непосредственной близости к деревьям, и не оставлять угли от него не затушенными.
Сводка правил поведения содержит много пунктов, с которыми обязательно должен ознакомиться подробно каждый человек.
Появление возгорания на природе провоцируют многие факторы, учесть которые все не представляется возможным. Чаще всего таковым являются:
оставляются без присмотра источники огня. Брошенный окурок, спичка, недогоревший костер – все это потенциальная опасность;
пал сухой травы, что нередко наблюдается в сельской местности;
проведение работ, связанных с огнем, в условиях устойчивой сухой погоды, без следования правилам безопасности: использование болгарки, сварочного аппарата, горелки и т. д.
Причиной возгорания оказывается также сжигание мусора, баловство, возгорание легковоспламеняющихся предметов и материалов при неправильном хранении и эксплуатации.
 С приходом теплого времени года дети большую часть времени проводят на улице, пользуясь отсутствием должного внимания взрослых, часто с друзьями разводят костры вблизи зданий, строений, около сельскохозяйственных массивов и, увлекшись игрой, могут забыть затушить костёр, что приводит к большой беде.
 Родители должны рассказать детям об опасности, которую таят игры с огнём, спички, зажжённые факелы.
 Каждый из нас должен осознать всю важность существующей проблемы. Ведь в подавляющем большинстве виновниками происходящего являемся мы с Вами, а точнее наша беспечность.
Берегите себя и природу от огня! Отдыхайте и работайте только с соблюдением правил пожарной безопасности и здравого смысла!
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию  старшего дознавателя ОНД и ПР по Ровеньскому району старшего лейтенанта внутренней службы Майорова М.А. о правилах пожарной безопасности в летний период.
2. Продолжать информирование и разъяснительную работу среди населения с вручением памяток.
3.
СЛУШАЛИ: Гонтаренко В.Ю.  заведующего Новоалександровским ветучастком который проинформировал сход граждан о мерах по профилактике особо опасного заболевания ВПГП на территории Харьковского сельского поселения и ознакомил с информацией о возрастании уровня угрозы заноса возбудителя птичьего гриппа на территорию Российской Федерации с мигрирующими потоками перелетных птиц с территорий многочисленных неблагополучных по этой болезни государств в разных регионах мира. 
Многочисленные вспышки высокопатогенного гриппа птиц регистрируются в последние годы во всех странах Европы, в ряде государств Азии и Африки, а также в США и Канаде. По данным Всемирной организации здравоохранения животных, в период с начала 2023 года вспышки птичьего гриппа зарегистрированы на территориях 54 стран. В апреле 2023 года новые случаи заболевания птиц высокопатогенным гриппом зарегистрированы в 30 странах мира (в том числе в 16 странах Европы), наибольшее распространение инфекции отмечено на территориях Германии (69 случаев), Венгрии (49), США (43), Италии (37), Японии (35) и Нидерландов (31). 
За период с начала 2023 года на территориях 17 субъектов Российской Федерации зарегистрировано 37 случаев возникновения высокопатогенного гриппа птиц, в том числе 7 – среди домашней птицы и 30 – среди дикой птицы.  
Все вспышки птичьего гриппа в мае 2023 года были связаны со случаями массового падежа диких птиц (преимущественно – чаек). Наблюдаемое стремительное и широкое распространение высокопатогенного гриппа птиц в популяции диких чаек вызывает особую тревогу. В течение краткого периода с 3 по 16 мая 2023 года в России зарегистрировано 24 случая обнаружения трупов чаек, павших от высокопатогенного гриппа птиц, в том числе на территориях Удмуртской Республики (5 случаев в 5 муниципальных образованиях), 
Республики Марий Эл (4 случая в 3 муниципальных образованиях), Республике Коми (1 случай), Кировской области (9 случаев в 6 муниципальных образованиях), Смоленской области (1 случай), Тверской области (1 случай), Калининградской области (1 случай) и городе Москве (1 случай). 
В отношении массовой гибели чаек от высокопатогенного гриппа птиц в мае 2023 года необходимо отметить следующее.  
На территории России обитает более 20 видов птиц, которые относятся к роду чаек. Ареал их обитания включает европейскую часть страны и обширные территории Дальнего Востока и Сибири. Большинство чаек зимует на Черном или Каспийском морях, часть улетает на Северное и Средиземное моря, а также в страны Европы, Африки и Азии, в том числе неблагополучные (эндемичные) по высокопатогенному гриппу птиц. Через территорию Российской Федерации проходит 8 основных путей миграции перелетных птиц, и значительная часть диких птиц (потенциальных вирусоносителей) в период весенней миграции прилетает в Россию в места гнездовий, что создает риск заноса и дальнейшего распространения вирусной инфекции, особенно в регионах с высокой плотностью птицепоголовья. 
Все выявленные в России в мае 2023 года случаи гибели чаек от птичьего гриппа выявлены на территориях населенных пунктов или на прилегающих к ним водоемах. К особенностям экологии чаек можно отнести их хорошую адаптацию к жизни в условиях крупных населенных пунктов, где они способны добывать пропитание на городских свалках, полигонах бытовых отходов, стихийных свалках за пределами населенных пунктов. 
Тот факт, что обнаруживаются именно павшие чайки, объясняется тем, что инфекция у чаек протекает в тяжелой форме, приводя к летальному исходу. Более устойчивые к заболеванию виды птиц могут оставаться долгое время носителями высокопатогенного гриппа и, следовательно, играть более существенную по сравнению с чайками роль в расширении зоны циркуляции возбудителя этой опасной инфекции среди диких перелетных и синантропных птиц. 
О всех случаях массового заболевания домашней птицы с симптомами ВПГП или внезапного падежа птицы необходимо сообщать в в ОГАУ "МЕЖРАЙОННАЯ ВЕТСТАНЦИЯ ПО РОВЕНЬСКОМУ И ВЕЙДЕЛЕВСКОМУ РАЙОНАМ"  Тел: +7 (47238) 5-53-31
ВЫСТУПИЛИ: ведущий специалист администрации Харьковского сельского поселения Коновалов Е.А, который сообщил, что для контроля  сельхозптицы в администрации Харьковского сельского поселения ведется похозяйственный учет.
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию заведующего Новоалександровским ветучастком Гонтаренко В.Ю. о мерах по профилактике особо опасного заболевания ВПГП на территории Харьковского сельского поселения.
2. Продолжить информирование и разъяснительную работу среди населения о мерах по профилактике особо опасного заболевания ВПГП (птичьего гриппа), а также по предотвращению заноса и распространения этого заболевания.                                                             
4.
СЛУШАЛИ: главу  администрации Харьковского сельского поселения Снеговского Ю.И.., который обратил внимание на одну из  таких важнейших тем, как управление транспортными средствами несовершеннолетними. Родители, покупая своему ребенку велосипед, новомодный гироскутер, мотоцикл, самокат и прочие средства передвижения должны в первую очередь подумать о безопасности, здоровье, а возможно и жизни своего ребенка. 
Любое транспортное средство согласно законодательству является источником повышенной опасности. От мастерства, опыта и профессионализма водителя зависит не только его жизнь, но жизнь, безопасность и здоровье всех участников дорожного движения. Случаи, когда за рулем оказывается подросток, без удостоверения водителя, должного опыта вождения и сноровки — уже не редкость.
Уважаемые родители! Юные водители, не имея первоначальных навыков вождения и не зная правил поведения на дороге, выезжают на проезжую часть, где от их поведения можно ожидать чего угодно. Поэтому, прежде чем приобретать данное транспортное средство родители должны помнить, что в первую очередь, они подвергают своего ребенка повышенной опасности. Каждый раз, когда Вы разрешаете своему ребенку садиться за руль скутеров, мопедов, помните, что штраф за данное нарушение – это самая малость, которая может произойти в этом случае.
ВЫСТУПИЛИ: участковый уполномоченный полиции младший лейтенант полиции Шестаков И.А., который сообщил, что несовершеннолетний не может управлять транспортным средством, не имея водительского удостоверения, будь то автомобиль, мотоцикл либо скутер. Согласно ст. 12.7 ч.1 КоАП РФ к лицу, управляющему автомобилем и не имеющим на это права (исключение составляет учебная езда) будет применено административное взыскание в виде административного штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей. Штраф за передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права, предусмотрен ч.3 статьи 12.7 КоАП РФ – влечет наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей.
 Управлять мопедом (права категории М) можно с 16 лет. К управлению мотоциклом, объём двигателя, которого до 125 см3 (права категории А1) допускаются лица, которым исполнилось 16 лет. Получить водительское удостоверение на мотоцикл (права категории А) возможно по достижению 18 лет. Получить водительские права на управление автомобилем (права категории В) можно с 18 лет. Хочется сразу уточнить: учиться на категории А-В можно и с 16 лет, однако получить права и лично управлять автомобилем или мотоциклом, можно только по достижению   18-лет.
Собрание (сход) граждан решил:
1. Принять к сведению информацию участковго уполномоченного полиции младшего лейтенанта полиции Шестакова И.А. об ответственности родителей за управление транспортными средствами несовершеннолетними.
2. Продолжить информирование и разъяснительную работу  об ответственности родителей за управление транспортными средствами несовершеннолетними с вручением памяток.
Глава администрации 
Харьковского сельского поселения                                             Ю.И.Снеговской
